

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVIII Nr. 14 322

Marți 6 septembrie 1988

6 PAGINI — 50 BANI

Într-o atmosferă de înaltă stimă și considerație, sub semnul voinței comune de a dezvolta raporturile de conlucrare multilaterală româno-kenyene, ieri a început

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA KENYA

Ceremonia sosirii la Nairobi

Luni după-amiază a început vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o întreprinde în Republica Kenya, la invitația președintelui acestei țări, Daniel Toroitich arap Moi.

Vizita — prima de care un șef de stat român o efectuează în Kenya — reprezintă un moment de mare importanță în dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări, fiind, totodată, o nouă și elocventă expresie a politicii externe active a țării noastre, de largă deschidere și conlucrare cu țările Africii, cu toate statele lumii.

Ora 16.00. Aeronava prezidențială a aterizat pe Aeroportul Internațional Jomo Kenyatta, din Nairobi, pavozat sărbătorit cu drapelul de stat ale României și Kenyei, cu portretele președinților Nicolae Ceaușescu și Daniel Toroitich arap Moi. Pe mari pancarte erau înscrise, în limbile română și engleză, cuvinte de bun venit adresate distinșilor soli ai poporului român, urări de întărire a prieteniei și colaborării dintre țările și popoarele noastre.

La scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați cu deosebită prietenie de președintele Daniel Toroitich arap Moi, care a adresat distinșilor oaspeți un călduros bun venit.

Cei doi șefi de stat și-au strîns minile cu cordialitate, exprimându-și bucuria de a se întâlni pe pământul Kenyei.

(Continuare în pag. a III-a)



Dineu oficial

oficiale care îl însoțesc pe șeful statului român. Au luat parte vicepreședintele Republicii Kenya, J. N. Karanja, președintele Adunării Naționale, Moses Kiprino arap Moi, membri ai guvernului kenyan și conducători ale instituțiilor de stat, alte persoane oficiale.

Au fost înfonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Kenya.

În timpul dîneului, desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească, președintele Daniel Toroitich arap Moi și președintele Nicolae Ceaușescu au rostit toasturi, urmăriți cu deosebită atenție și subliniate cu vii aplauze.

Toasterile au scos în evidență semnificația deosebită a vizitei pe care președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu to-

varășa Elena Ceaușescu, o întreprinde în Kenya, importanța noului dialog la nivel înalt pentru dezvoltarea și extinderea conlucrării multilaterale româno-kenyene și ridicarea acesteia la un stadiu superior, convingerea că întărirea continuă a prieteniei și colaborării dintre cele două țări servește intereselor ambelor popoare, ale păcii, cooperării și înțelegerii în lume.

Plecarea din Capitală



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a plecat, luni, 5 septembrie, într-o vizită oficială de prietenie în Republica Kenya, la invitația președintelui Republicii Kenya, Daniel Toroitich arap Moi.

Președintele republicii este însoțit de tovarășii Ștefan Andrei, viceprim-ministru al guvernului, Ioan Totu, ministrul afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

La plecarea din București, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de mem-

bri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești.

Mii de oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene prezentați pe aeroport au aclamat cu entuziasm pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu.

Cei prezenți au adresat, cu înaltă stimă și aleasă prețuire, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsei Elena Ceaușescu, calde urări de drum bun

și deplin succes în această vizită, nouă manifestare a politicii externe românești de conlucrare și solidaritate cu țările africane, cu țările în curs de dezvoltare, cu statele care au pășit pe calea dezvoltării libere, independente ce se desfășoară sub semnul prieteniei, păcii și colaborării internaționale.

Tinerii și pionierii au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarăsei Elena Ceaușescu frumoase buchete de flori.

La ora 9.30 aeronava prezidențială a decolat, îndreptându-se spre capitala Republicii Kenya, Nairobi.

TOASTUL PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate domnule președinte, Doamnelor și domnilor,

Am deosebită plăcere ca — în numele meu și al tovarășii mele — să vă mulțumesc pentru salutul adresat și primirea ospitalieră pe care ne-ați rezervat-o și să vă adresez dumneavoastră, întregului popor al Republicii Kenya un salut cordial și cele mai bune urări.

As dori, în mod deosebit, să exprim cele mai calde mulțumiri populației din orașul Nairobi pentru manifestările calde cu care

ne-a întâmpinat și să-i adresez din partea noastră, a locuitorilor orașului București un salut călduros și cele mai bune urări.

Vizita pe care o întreprindem în frumoasa dumneavoastră țară constituie o expresie a bunelor relații statornicite între țările și popoarele noastre, pe multiple planuri. Pe baza înțelegerilor la care am ajuns anul trecut în România, a avut loc prima sesiune a Comisiei mixte de cooperare economice-

(Continuare în pag. a III-a)

TOASTUL PREȘEDINTELUI DANIEL TOROITICH ARAP MOI

Stimate domnule președinte, Distinși oaspeți, Doamnelor și domnilor,

Sint bucuros să vă salut pe dumneavoastră, domnule președinte, pe distinsa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, precum și pe ceilalți membri ai delegației române.

Poporul kenyan este fericit că ati acceptat invitația mea de a efectua o vizită în țara noastră. Folosesc această ocazie ca, în numele guvernului, al partidului de

guvernămînt KANU și al poporului kenyan, să vă adresăm un cald bun venit în Kenya și să vă urăm dumneavoastră și membrilor delegației dumneavoastră o seșere plăcută în țara noastră.

Vizita dumneavoastră evocă amintiri fericite ale vizitei pe care am făcut-o în frumoasa dumneavoastră țară în septembrie, anul trecut.

Kenya și România au continuat să dezvolte relații strînse și co-

(Continuare în pag. a III-a)

ASTĂZI ÎNCEPE ÎNȚILNIREA PRIETENEASCĂ DINTRE REPREZENTANȚII TINERETULUI DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA ȘI AI TINERETULUI DIN REPUBLICA DEMOCRATĂ GERMANĂ

MESAJUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi prieteni tineri,

Am deosebită plăcere de a adresa participanților la întâlnirea prietenească dintre reprezentanții tineretului din Republica Socialistă România și ai tineretului din Republica Democrată Germană un cald salut revoluționar și cele mai bune urări.

Apreciez că organizarea întâlnirilor dintre tinerii țării noastre reprezintă un bun prilej pentru adîncirea cunoașterii reciproce și efectuarea unui rodnic schimb de experiență și de opinii privind modalitățile concrete prin care tineretul, organizațiile sale revoluționare participă cu forțe unite, specifice vârstei și idealurilor generațiilor noi, la înlăptuirea politicii partidului și țărilor noastre de construcție socialistă, de realizare a unei lumi mai bune și mai drepte, a păcii și progresului întregii umanități.

Noi, în România, dăm o înaltă apreciere și acordăm o atenție deosebită relațiilor de strînă colaborare pe multiple planuri dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană, fundamentate pe principiile depline egalități în drepturi, ale neamestecului în treburile interne, respectării independenței și suveranității naționale, ale stimei și avantajului reciproc. În acest sens, îmi face multă plăcere să evoc și cu acest prilej bunele raporturi existente între conducerea partidelor și statelor noastre. Întîlnirile pe care le-am avut cu tovarășul Erich Honecker, înțelegerile fructuoase la care am ajuns cu prilejul fiecărei convorbiri au dat puternice impulsuri colaborării noastre, atât pe plan bilateral, cit și pe arena internațională.

Sint convins, dragi prieteni tineri, că organizațiile

de tineret din Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană, tînăra generație vor aduce întreaga lor contribuție la dezvoltarea multilaterală a acestor relații, la adîncirea continuă a prieteniei, colaborării și solidarității țărilor noastre, ceea ce corespunde intereselor ambelor țări și popoare, servind, totodată, cauzei păcii, colaborării și înțelegerii tuturor națiunilor.

Dragi prieteni tineri,

Această întîlnire prietenească are loc într-o perioadă în care, desi s-au făcut unii pași în direcția îmbunătățirii relațiilor pe arena mondială, viața internațională continuă să înregistreze totuși probleme deosebit de grave și complexe. Ca urmare a continuării cursei înarmărilor, a perfecționării și creării de noi arme nucleare, a menținerii conflictelor și stărilor de tensiune din diferite zone ale planetei, a efectelor crizei economice mondiale, resimțite tot mai puternic, îndeosebi de către țările în curs de dezvoltare, în lume se mențin și se manifestă puternice contradicții, care afectează nu numai prezentul, ci și viitorul popoarelor, punind în pericol însăși existența vieții pe Pămînt.

Împreună cu popoarele lor, tinerii trebuie să se ridice cu cea mai mare energie și să spună un Nu hotărît înarmărilor și războiului, pentru oprirea cursei înarmărilor și înlăptuirea dezarmării — îndeosebi a celei nucleare —, pentru afirmarea fermă a dreptului sacru al popoarelor, al generațiilor de astăzi și

(Continuare în pag. a V-a)

MESAJUL TOVARĂȘULUI ERICH HONECKER

Dragi prieteni, membri ai Uniunii Tineretului Comunist,

Dragi membri ai Tineretului Liber German,

În numele Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania și al Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane vă transmit cele mai călduroase salutări cu prilejul întîlnirii prietenești dintre reprezentanții tineretului din Republica Socialistă România și tineretului din Republica Democrată Germană.

Sintem convins că această întîlnire va continua în mod strălucit tradiția legăturilor de prietenie și colaborare frățească dintre popoarele noastre. În spiritul Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală, semnat la 12 mai 1972, bazat pe principiile internaționalismului socialist, această întîlnire va da noi impulsuri în direcția adîncirii, în continuare, a relațiilor dintre Tineretul Liber German și Uniunea Tineretului Comunist din România, dintre tineretul din Republica Democrată Germană și tineretul din Republica Socialistă România.

În cadrul multipletelor întîlniri, seminarii și dezbateri din zilele următoare veți efectua schimburi de experiență asupra modului în care organizațiile de tineret socialiste din țările noastre frățești demonstrează, prin puterea faptelor lor în vederea înlăpturii hotărîrilor celui de-al XI-lea Congres al Partidului Socialist Unit din Germania, respectiv ale celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român, că sint participanți activi la construcția societății socialiste, ajutor și rezervă de luptă ale partidelor lor marxist-leniniste!

Tineretul țărilor noastre se întîlneste într-o perioadă cînd, în viața internațională, se configurează evoluții pozitive. Tratatul privind eliminarea rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune, încheiat între U.R.S.S. și S.U.A., reprezintă un prim pas important în direcția dezarmării, dîstînderii și înăsmătoririi climatului internațional, a edificării unei lumi lipsite de arme nucleare.

Așa cum a demonstrat ultima sesiune a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varsovia, țările socialiste vor depune și în viitor toate eforturile pentru a face ireversibilă noua orientare în direcția dezarmării și a fi adoptată, cit mai curînd posibil, noi pași concreți în acest sens. Această întîlnire prietenească va demonstra hotărîrea și disponibilitatea Tineretului Liber German și ale Uniunii Tineretului Comunist din România de a se angaja cu toate forțele pentru un viitor pașnic al generațiilor de azi și de mine.

Sintem convins că întîlnirea prietenească va da noi impulsuri semnificative luptei mișcării internaționale a tineretului democratic pentru pace, prietenie și solidaritate antiimperialistă, care se integrează pregătirilor ce se desfășoară în întreaga lume în vederea celui de-al XIII-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților din 1989, de la Pechin.

Urez mult succes întîlnirii prietenești dintre reprezentanții tineretului din Republica Socialistă România și tineretului din Republica Democrată Germană. Fie ca aceasta să se constituie în experiențe de neuitat, discuții interesante și impresii de neșters pentru toți participanții și pentru gazdele lor din România!

„Un nou moment important în dezvoltarea colaborării româno-kenyene“

Revista presei kenyene

IN PAGINA A III-A



OBIECTIVE SI SARCINI ECONOMICE PRIORITARE RECULTAREA CULTURILOR DE TOAMNĂ, EXECUTAREA CELORLALTE LUCRĂRI AGRICOLE — INTENSIFICATE LA MAXIMUL! PLANUL LA EXPORT — realizat ritmic, integral!

Proba promptitudinii la Întreprinderea de confecţii Oradea: ORICE COMANDĂ POATE FI ONORATĂ ÎN DOUĂ SĂPTĂMÎNI

Experiențe care demonstrează că stringerea florii-soarelui poate fi încheiată grabnic

Un exemplu de ceea ce înseamnă buna organizare a muncii ni-o oferă cooperatoarea și mecanizatorul din Priel, încă din zorii zilei, formările de lucru s-au aflat în punctele unde în ziua respectivă urmau să mai fie recoltate 40 hectare cu floarea-soarelui. Înainte de a începe munca, șeful secției mecanizare, Samirou Gheorghe, împreună cu cel mecanic, verifică reglajul celor trei combine. Cu multă grijă, până la amănunt. Alături se află și inginerul-șef al cooperativei agricole, Maria Cirig, care face cuvenite observații și cere mecanizatorilor să mențină viteza de înaintare indicată. O formație de 23 de cooperatori merge înaintea combinelor și adună tulpinile doborâte de vânt pe care masa combinelor nu le-ar putea prinde și care ar duce la însemănțare pierderi. O altă formație, din 15 cooperatori, vine în urma mașinilor. Are a ceeași sarcină: să stringă tot ce cade după combine. „Dacă n-am procedat astfel — ne spune Ilea Leca, președintele unității — am pierde până la 500 kg pe hectare. La concluzia acestei am ajuns după ce am făcut o probă și am înțeles că nu ne este permis

MEHEDINȚI

să facem risipă cu munca noastră. Mișlocele de transport au fost asigurate în raport de producția care se obține și se recoltează esalonat, pe ore, în tot cursul zilei. Pentru a se câștiga timp prețios la recoltare, descărcarea combinelor se face din mers. Uitearea are în cultură 150 hectare cu floarea-soarelui. De pe 100 hectare producția a fost livrată. Cei trei mecanizatori de pe combine au început lucrul devreme tocmai pentru a realiza norma stabilită pe combină. Practic, până seara, se încheie recoltarea a acestei culturi de pe ultimele 50 hectare.

La I.A.S. Giria Mare cultura are o densitate bună. Cum suprafața respectivă este repartizată în mai multe ferme, s-a procedat astfel: cu două formații de combine s-a început recoltarea în ferma unde cultura a ajuns mai devreme la stadiul de coacere. Avantajul este evident. Ni-l prezintă inginerul Lucian Spirlea, directorul întreprinderii: „Conținând combinele la o singură fermă, le putem supraveghea mai bine și, totodată, înlăturăm operativ defecțiunile tehnice care apar în timpul funcționării. Avind forțe umane mai multe, reușim să stringem operativ tot ce este cânt în lan și ceea ce cade după combine. În felul acesta evităm staționările repetate și folosim

La pregătirea terenului, ritmul trebuie mult sporit

BACĂU

În unitățile agricole din județul Bacău urmează să se însămânțeze în această toamnă o suprafață de aproape 72 000 hectare cu grâu, orz și plante furajere. Pentru ca semănătul să se încheie în perioada optimă, o atenție deosebită se acordă grăbirii arăturilor și asigurării semintelor necesare. Este demn de remarcat faptul că prin buna organizare a muncii în formații complexe de mecanizare, prin folosirea întregii la timpului de lucru, în consiliile agroindustriale Hemeișu, Helegiu, Moinești, Răcăciuni, Filipești arăturile au fost practic încheiate pe aproape toate suprafețele cultivate cu cereale păioase, terenuri care vor fi însămânțate în această toamnă. Se înregistrează însă rezistențe importante în consiliile agroindustriale Traian, Gheorghiu-Dej și Izvoru Berbecului.

În scopul grăbirii lucrărilor, comandamentul județean pentru agricultură a luat măsuri ferme în vederea bunei organizări a muncii în toate unitățile și au fost reconsiderate vitezele zilnice la arat. „Peste 70 la sută din tractoarele folosim acum la arat — ne spune Constantin Popescu, directorul trustului S.M.A. Bacău. Prețutindeni au fost organizate formații mari de lucru, alcătuite din 10-15 tractoare, echipate cu plugi și scormonitori. În multe unități avem schimburi de noapte și prelungite.”

La direcția agricolă județeană aflăm că în fiecare săptămână sunt în curs de analiză amănunțită a stării de vegetație a culturilor de toamnă, stabilindu-se prioritățile la recoltat, astfel încât în funcție de amplasamentul stabilit, arăturile

să fie încheiate până cel mai târziu la jumătatea lunii septembrie. Deoarece o mare suprafață de grâu și orz va fi însămânțată după pământurile mai timpurii, recoltarea leguminoaselor și a înului se desfășoară în ultimele suprafețe. A început, de asemenea, stringerea cartofilor, iar în ce privește stecia de zahăr, se va acorda prioritate solurilor cu vegetație avansată. La porumb se vor recolta cu precădere hibridii timpurii și mijlocii, astfel încât întreaga suprafață destinată arăturii și orzului să fie eliberată în scurt timp.

Cum se desfășoară practic lucrările de pregătire a viitoare recolte în cîteva unități agricole din județ? La Săucești, unitate frunțată, stăm de vorbă cu inginerul-șef, Cornel Tarălungă: „Mai mult de jumătate din suprafața de aproape 1 200 hectare care va fi cultivată cu grâu și orz a fost amplasată după leguminoase, stecă și mac — ne spune interlocturor. Până la această dată a fost arată și fertilizată întreaga suprafață eliberată. Avem asigurată și sămînta necesară, cu excepția celei pentru lotul semincer. Sintem prețutindeni să începem semănătul în orice moment. La Săucești, unitate din consiliul agroindustrial Filipești, pregătirile sînt în toi. Pe terenurile din Lunca Sireului lucra la arat o formație de 12 tractoare. Atelele transportau gunoii de grajd pentru a fi încorporat sub brazdă. În mașini erau condiționate ultimele cantități din cele

250 tone de sămîntă de grâu și orz necesară. Întreaga activitate se desfășoară sub supravegherea și îndrumarea inginerului-șef Constantin Găbureanu și a președintelui unității, Viorel Savin. „Am arat 600 hectare din cele 1 000 hectare care vor fi însămânțate în toamna aceasta — ne informează inginerul-șef al unității. Pentru a grăbi lucrările, am început recoltarea cartofilor, iar în zilele următoare vom trece la culesul porumbului de pe soarele din Lunca Sireului. Așa cum ne-a cerut conducerea partidului la Conștiința de lucru în problemele de agricultură, vom face toate lucrările în perioada optimă și de bună calitate.”

Cu aceeași răspundere și grijă pentru viitoarea recoltă se munceste și în cooperativele agricole din Filipești, Helegiu, Negri, Ștefan cel Mare, ca și în fermele I.A.S.-urilor Săucești, Bacău și Traian. Peste tot se urmărește zi de zi stadiul de dezvoltare a culturilor tirzi pentru a se începe recoltarea lor, astfel încît ritmul arăturilor să fie intensificat la maximum, să se recupereze întirzierile la efectuarea acestei lucrări. În același timp, se acordă o mare atenție fertilizării pămîntului. În acest scop, au fost transportate pe cîmp pînă la această dată peste 313 000 tone îngrășăminte naturale, acțind 95 la sută din cantitatea prevăzută pentru această perioadă, în fruntea acțiunii stîndu-se unitățile cooperatiste și de stat din consiliile agroindustriale Traian, Moinești și Hemeișu.

Gheorghe BALTA
corespondentul „Științei”

Începutul unei noi zile de muncă la Întreprinderea de confecții din Oradea. Cu aproape o jumătate de oră înainte de începerea activității, muncitorii și specialiștii din primul schimb s-au prezentat la locul de muncă, preluînd „din mers” mașinile, instalațiile și utilajele, ceea ce asigură continuitatea în procesul de producție, depînă siguranță în exploatarea. Un exemplu între altele altele, de răspundere și disciplină muncitorească. Se precizează, pe formații, sarcinile de producție ale zilei respective. În privința punctualității — nici un întirziat. Așa cum, de altfel, e și firesc. În biroul inginerului Gheorghe Maxim, directorul unității, mai primim cîteva secvențe din obișnuita seîntă operativă de dimineață. Lapidar, fiecare secție își prezintă raportul. „Puls normal” — este numitorul comun al activității productive.

„Dovada hărniciei și răspunderii cu care acționează colectivul de oameni ai muncii de aici este dată de independența în ansamblu a decădă a planului producției-marfă pe opt luni. „Displayul” din vecinătatea biroului directorului arată însă că depășiri substanțiale se înregistrează și la alți indicatori de bază: productivitatea muncii, producția netă, producția marfă livrată și încasată, beneficiile. Și, ceea ce este deosebit de important, întreprinderea lucrează îndeosebi pentru export. Care este temeiul unor asemenea succese? — Nu cred că facem nimic deosebit față de alte întreprinderi de confecții din țară. Așa cum nu este străduim să asigurăm prompt și la nivelul exigențelor calitative impuse de partenerii externi — ne spune directorul întreprinderii. Avem un colectiv static, cu înaltă calificare, muncitori, tehnicieni și ingineri atinși de întreprinderea în care lucrează, hotărîți să pună în valoare întreaga lor capacitate de creație pentru a ne atinge obiectivele propuse. Nu este un secret pentru niciunul din noi că cea mai mică manifestare de rigiditate în respectul și normele clientului extern. Este lucrul de care ne-am ferit întotdeauna în activitatea noastră, iar dacă avem deja peste 25 de firme străine din 15 țări care solicită, de peste un deceniu, produse fabricate la Întreprinderea noastră înseamnă că strădania colectivului de a fi punctual, de a-și onora în bune condiții contractele este apreciată cum se cuvine.

Reprezentanții unei firme olandeze cu renume nu s-au reținut în a aprecia că dintre toți furnizorii din Întreprinderea orădeană înregistrează cel mai scurt timp de execuție în realizarea produsului finit. Argumentele care adăugăm opinia tehnicienilor Maria Șolcan, șefa atelierului proiectării produse și prototipurilor.

— Dacă este vorba de realizarea unei colecții de modele compusă din 10-15 „piese”, sintem prețutindeni să onorăm comanda în cel mult 24 de ore, dacă nu chiar și într-un termen mai scurt. Partenerul extern este prompt, pe care de multe ori îl punem în balanță alături de alte răspunsuri pe care le are de la alte firme oferente. Din cîte știm, la ora actuală nu există în lume producători de confecții și s-au dacă totuși există acestea sînt excoții — care să realizeze confecții de o asemenea factură într-un termen mai scurt decît cele oferite de noi. Iar oamenii noștri din atelierul de creație cunosc bine această „lecție” a concurenței și de fiecare dată manifestăm un admirabil spirit de mobilizare și de echipă, o exemplară dăruire muncitorească.

Întreaga „strategie” este astfel stabilită încît să asigure un randament maxim în execuție. Cîroarea se execută centralizat pe întreprindere de fiecare dată, manifestîndu-se cunoscîndu-se în detaliu cerințele fiecărei comenzi, fie că e vorba de mostre, de serii mici sau mari. Fazele primare de asamblare sînt rea-

lizate, de asemenea, în sistem centralizat în care controlul interfațării și autocontrolul muncitorească asigură la fiecare operație o calitate ireproșabilă. Apoi, pe măsură ce produsul „înaintează”, spre faza de asamblare, exigențele de execuție cresc, controlul de calitate se întărește, astfel încît în faza finală fiecare produs să poarte gîrul celui mai înalte calități: marca produsului fabricat la Întreprinderea de confecții din Oradea.

Înnoirea aproape integrală a producției de la un sezon la altul este privită aici ca un fapt normal și chiar absolut necesar. „În fiecare zi — un model nou!” — este sarcina obișnuită de creație. „Ceea ce ne preocupă în modul cel mai responsabil este ca fiecare produs nou creat să fie, necondiționat, bun și pentru export — a înțeles să precizeze directorul unității. Indiscutabil, competitivitatea produselor începe de la model, hotărîtoare fiind eleganța și atractivitatea lui, în egală măsură ca-litativă execuției.”

— Nu este un secret — preciza tehniciana Tatiana Negru, secretara comitetului de partid din unitate — că, mai presus de orice, calitatea producției depinde de exigența manifestată în muncă și față de munca fiecărui. Ca atare, toate acțiunile întreprinse poartă amprenta unui astfel de mod de a gîndi: lecția calității începe cu răspunderea personală.

Dar să detaliam. Controlul calității începe de la materialele folosite. Totodată, fiecare model nou este trecut prin filtrul unei comisii de testare, care examinează produsul atît sub aspectul înscrierilor în exigențele model, cît și al eficienței. O adevărată „analiză a valorii”, care, de regulă, se soiazează cu soluții de ordin tehnic. Avem în vedere? Asigurarea unui coeficient de utilizare a materialelor prime superior celui planificat. Apoi, ponderea produselor de calitate superioară a ajuns la 99,2 la sută față de 86 la sută prevăzută în plan. Mai mult, ponderea produselor de nivel calitativ mondial se ridică la aproape 90 la sută.

La fiecare nou model lansat în fabricație, tehnologii, maștrii de zonă insistă ca muncitorii să cunoască temeinic fazele de execuție, normele de ordine și curățenie, regulile de rigurozitate și respectare. Se constată lesne că autocontrolul muncitorească asupra calității este deosebit de exigent. Practic, fiecare al cincilea lucrător verifică pe flux calitatea operațiilor tehnologice executate anterior pe flux, întărind astfel controlul interfațării. Ne-a reținut atenția și o linie de tip „carusel” pentru finisat costume. Este o linie computerizată, care folosește programe elaborate de oficiul nostru de calcul, diferențiat pe funcții și beneficiari și normator de tesături, mergînd pînă la compoziția, greutatea specifică și culoarea acestora, parametri în funcție de care se corelează la finisaj presiunea, timpul, aburul, vacuumul și așa ne spunea maestrul Gheorghe Șău. Se asigură astfel nu numai o calitate net superioară a finisajului confecțiilor, ci și un spor de productivitate de peste 20 la sută.”

Dincolo de mobilitatea și dinamismul producției — în cel mult două săptămîni orice comandă lansată în fabricație poate fi finalizată și livrată — nu este mai puțin important contactul permanent cu firma parteneră. În multe situații, sugestiile specialiștilor unității în legătură cu perfecționarea realizării unor produse solicitate au dus la dublarea sau chiar la triplarea cantității livrate. Nu întîmplător și la această dublarea capacității fabricii este acceptată integral cu comenzi pentru export, calitatea produselor realizate dovăduindu-se a fi cel mai înscuit comerciant.

Ioan LAZA
corespondentul „Științei”

PRODUCȚILE CREȘTÎND RIDICATE — măsura calității muncii în zootehnie

Se luminează de ziua și în curtea fermei zootehnice C.A.P. Poarta Albă — județul Constanța — era o adevărată forță de oameni. Șeful fermei, tehnicianul veterinar Gheorghe Miron, ne spune că la această oră (acele ceasornicului arătau ora 9), trebuie să sint pe teren, în acest moment, el, vacile sînt scoase la padocuri și li se administrează hrană la discreție. De altfel, acesta este și „secretul”, ca să spun așa, al rezultatelor bune realizate. Anume, vacile trebuie să mîncare din belșug, furaje de cea mai bună calitate, iar rășpăta o reprezintă producția ridicată de lapte pe care o obținem constant în ultimul timp.”

ne specialiștii din unele unități din arealul județului care urbesc de o satatitate de 50 la sută, așa cum este cazul, de exemplu, la C.A.P. „2 Mai” și la C.A.P. Poarta Albă sînt altele condiții de creștere a animalelor? Evident că da! Sint cu totul alte condiții pentru creșterea astfel oamenilor care lucrează în zootehnie.

Președintele cooperativei ne pune la dispoziție cîteva date de referință. Dintre-o suprafață de teren arabil de 100 hectare, în jur de 50 sunt împartate bazei furajere, din care rezultă produsele de calitate superioară și în cantități constante.

Experiența crescătorilor de animale de la C.A.P. Poarta Albă, județul Constanța

Pentru rezultatele deosebite obținute anul trecut în zootehnie, cooperativa agricolă de producție Poarta Albă a fost distinsă cu înaltul titlu de „Erou al Noii Revoluții Agrare”. La cele aproape 400 de vaci și 400 de capre, în jur de 400 de capre, în jur de 4 882 litri lapte livrat la fondul de stat, față de un plan de 4 000 litri. Este o producție bună, am putea spune, chiar foarte bună, dacă o comparăm nu cu a altor unități de vaci, ci cu producțiile proprii din ultimii ani. Producția de lapte de anul trecut nu a fost nicicum efectul unei împlîmări, ci rodul unei activități pline de responsabilitate, de conștientă în timpul rînd și seriozitate și competență de șeful fermei, de președintele unității, Sergiu Prodan, omul care în fiecare dimineață este printre primii în sectorul zootehnic. Continuuînd, așa cum munca pînă de pastino și de drăgoște. În același timp, pentru animale, rezultatele vor fi în acest an superioare celor de anul trecut. În perioada care a trecut, din acest an, s-a realizat o producție de aproape 400 de vaci și vaci și calculele du la concluzia că, în final, se va obține o producție superioară celei din anul precedent.

trebuie să se asigure hrana celor 1170 de taurine și aproape 1 000 de oi. Aici se face bine simțită grija de buni gospodari, de adevărați specialiști în folosirea judicioasă a pămîntului, a fiecărui pășune și a grămezilor de furaje. În structura de plante furajere, locul predominant, cum este și normal, îl deține lucerna, cultivată pe 156 hectare. Din această suprafață, lucerna bîne este produsă pe care se administrează cantități importante de îngrășăminte chimice și organice, suprafață în întregime legată, se realizează în fiecare an cantități însemnate de fîn în principiu, iar o bună parte se adăpostează vacilor sub formă de masă verde. În acest an, din trei coase au ajuns în depozitul de furaje peste 1 300 de tone de fîn de cea mai bună calitate și, în timpul preparării, a fost prins de cîteva ploși și asta putea să-i compromită calitatea. Oamenii însă au adus fînul în baza furajeră, unde l-au solarizat din nou, pe o platformă special amenajată, l-au uscat bine și l-au pus la pășire pentru iarnă. În afară de lucerna, baza furajeră mai cuprinde 21 ha de stecă furajeră, 30 ha ovăz masă verde, după care a fost semăntat porumb siloz, 14 ha de iarba de Sudan și, pentru acest an, au fost amenajate 36 hectare de pășune cultivate pe care pășunează în mod deosebit tineretul taurin și junincile. Desigur, ideal ar fi ca toate animalele să aibă posibilitatea să pășuneze cea mai mare parte din an, dar lipsa pășunii nu i-a împiedicat pe gospodarii de la C.A.P. Poarta Albă să găsească soluții practice care să compenseze această absență. Au fost semăntate 200 ha după grâu cu porumb pentru siloz. Au fost situații cînd de pe aceeași suprafață de teren, după ce s-a recoltat rapid, s-a semăntat porumb în amestec cu lucerna și iarba de Sudan. În anul s-a semăntat porumb pentru siloz. Un fapt cu totul deosebit îl constituie grija pentru a aduna pleava de grâu. În depozitul de furaje există peste 200 de tone de pleavă de grâu, un fapt deosebit de valoros pentru vacile de lapte și pentru juninci.

Producerea furajelor de calitate constituie unul din obiectivele prioritare ale activității tuturor membrilor cooperatori. Aici, la Poarta Albă, există o campanie permanentă de stringere și depozitare a furajelor. Cîșitul lucernei, transportat și de-

pozițarea fînului reprezintă activități prioritare. Așa se și explică faptul că, an de an, iarna în gheset pe gospodarii de la Poarta Albă bine pregătiti, cu depozitul de furaje întotdeauna plin. De cele mai multe ori rămîn furaje de la un an la altul pentru că necesarul, scoțit în funcție de numărul animalelor și de o furajare științifică, este considerat minim. Și în acest an, cantitatea de fîn, de suculente și de groșiere va depăși necesarul planificat. Zootehnicul este în această unitate o ineluctabilă realitate datorită în primul rînd producțiilor mari realizate, dar și producerii furajelor la un cost extrem de redus, cit și consumului minim de medicamente. Așadar, o muncă bine făcută, o hărnicie și precizie, o muncă care este eficientă se măsoară în miile de hectolitri de lapte realizați cu un cost scăzut. Toate pormesc de la seriozitatea cu care oamenii se ocupă de creșterea animalelor. Experiența cooperatoarelor de la Poarta Albă merită să fie larg extinsă, în primul rînd în județul Constanța, pentru că mai sint unități care realizează producții slabe de lapte, care și în acest an vor întîlni în iarnă cu deficite de furaje, mîzind pe producția de paie sau de coceni.

Petre CRISTEA

SCORNICEȘTI : Planul de producție depășit



Arături la C.A.P. Glimboca, județul Caraș-Severin
Foto: Eugen Dichiseanu

Oamenii muncii de la Fabrica de confecții din Scornicești, unitate care realizează produse de calitate, au avut o realizare deosebită în realizarea ritmică, integrală, a planului fizic. Ca urmare a preocupărilor manifesta-

te aici pentru folosirea eficientă a mijloacelor fixe productive, a bazei de materii prime și a timpului de lucru, de la începutul anului s-au produs suplimentar articole de confecții în valoare de circa 30 milioane lei. (Mihai Grigorescu).

practic măsurile adoptate arătîndu-și efectele la fabricarea fiecărui produs. De exemplu, la grupa de produse turbosuflyante, consumul mediu a fost redus, din 1985 pînă astăzi, cu peste 40 pe bucată, în condițiile creșterii performanțelor tehnico-funcționale. La fel stau lucrurile și la grupa de semifabricate de aluminiu, unde consumul a fost diminuat în acest an cu 20 de tone, o cantitate dublă față de prevederi, ca și la grupa laminatelor din otel aliat. Aflăm de la tovarășul Ionel Radu, contabil-șef al întreprinderii, că reducerea consumului de metal a avut efecte pozitive asupra reducerii cheltuielilor materiale, care în primul semestru al anului au fost cu 38 lei mai mici la 1 000 de lei producție-marfă decît în aceeași perioadă a anului trecut.

După cum ne explică inginerul Decebal Mușceag, șeful atelierului de proiectare ICȘIT-FAUR care desfășoară activitatea în uzină, problema bunei gospodării și valorificării superioare a metalului se pune aici încă din faza de concepție. În acest sens, se acționează permanent, în două direcții. Prima: înlocuirea unor produse cu consum ridicat de metal cu alte produse, care au cel puțin aceeași performanță, dar se realizează cu un consum mai redus de metal. Este cazul turbosuflyantel „T51A”, pentru tractoarele S-1500, în greutate de 38,4 kg, care a fost înlocuit cu o turbosuflyantă de concepție nouă, care cîntărește doar 26 kg. A doua direcție: reproiectarea unor produse cu consumuri ridicate de metal, cum este și cazul convertizorului hidrolic de cuplu 750-2/F, la care în acest mod s-a redus consumul de metal cu 70 kg pe bucată. La aceasta se adăugă diminuarea greutatei carcasei proprii cu alte 120 kg, tot prin reproiectare. Pe această cale, la grupa respectivă de produse s-a reușit să

se reducă consumul de otel aliat, în medie, cu 152 kg pe bucată. Potrivit opiniei inginerului Laszlo Gaspar, șeful atelierului de proiectare tehnologică, măsurile de perfecționare a tehnologiilor au avut un aport substanțial la reducerea consumului de metal. Au fost vizate îndeosebi mecanizarea unor operații de armare și mizează în cutii calde, turnarea în coji de bachelită, extinderea turnării reperelor executate prin procedee de turnare de precizie și superprecizie etc. Aceasta a permis ca rebutul să scadă în prima jumătate a anului cu 3 la sută față de anul trecut. În același timp, au fost reconsiderate și modernizate unele tehnologii de prelucrare la rece, în special în domeniul sculelor.

De o mare eficiență s-a dovedit și acțiunea de recuperare și valorificare a unor materiale și piese componente ale unor produse realizate aici, care și-au încheiat ciclul de exploatare, piese de mașini-unelte castigate la tehnologii sau au avut un aport substanțial la reducerea consumului de metal. Au fost vizate îndeosebi mecanizarea unor operații de armare și mizează în cutii calde, turnarea în coji de bachelită, extinderea turnării reperelor executate prin procedee de turnare de precizie și superprecizie etc. Aceasta a permis ca rebutul să scadă în prima jumătate a anului cu 3 la sută față de anul trecut. În același timp, au fost reconsiderate și modernizate unele tehnologii de prelucrare la rece, în special în domeniul sculelor.

menea acțiunilor gospodărești sînt reintroduse în circuitul productiv și alte materiale re folosibile; matrițe și blocuri de matrițe, scule schimbate, piese de mașini-unelte castigate la tehnologii sau au avut un aport substanțial la reducerea consumului de metal. Au fost vizate îndeosebi mecanizarea unor operații de armare și mizează în cutii calde, turnarea în coji de bachelită, extinderea turnării reperelor executate prin procedee de turnare de precizie și superprecizie etc. Aceasta a permis ca rebutul să scadă în prima jumătate a anului cu 3 la sută față de anul trecut. În același timp, au fost reconsiderate și modernizate unele tehnologii de prelucrare la rece, în special în domeniul sculelor.

Nu mai puțin atenție s-a acordat și de fiecare dată manifestîndu-se un admirabil spirit de mobilizare și de echipă, o exemplară dăruire muncitorească.

Nicolae MOCANU
corespondentul „Științei”

La întreprinderea „Hidromecanica” din Brașov

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA KENYA

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

s-au intensificat schimburile de înțelegere și înțelegere în instituții omice, s-au identificat noi doii de colaborare de interes reciproc.

În viața internațională au avut loc unele evoluții încurajatoare, dar situația continuă să se mențină încă deosebit de gravă și complexă. În lume se manifestă contradicții puternice — politice, economice, militare — ca urmare a continuării cursei înarmărilor, a perfecționării și creării de noi arme nucleare, a conflictelor și stărilor de tensiune din diferite zone ale planetei, a crizei economice mondiale și agravării, în acest context, a situației țărilor în curs de dezvoltare.

Considerăm că noua gândire ce se impune astăzi în relațiile internaționale trebuie să pornescă de la problema fundamentală a epocii noastre — trecerea hotărâtă la măsuri concrete de dezarmare, în primul rând de dezarmare nucleară, unirea tuturor statelor și popoarelor în direcția opririi cursului periculos al evenimentelor spre încordare și război, pentru apărarea dreptului suprem al națiunilor la pace, la viață, la existență liberă și demnă.

Iată de ce apreciem că trebuie să se facă tot pentru realizarea practică a acordului sovieto-american cu privire la rachetele cu rază medie și mai scurtă de acțiune și să se treacă hotărât la încheierea acordului de reducere cu 50 la sută a armelor strategice nucleare, să se intensifice eforturile în direcția realizării unui program complex de dezarmare, în mai multe etape, care să ducă la lichidarea totală a armelor nucleare, la oprirea experiențelor nucleare și a militarizării Cosmosului. Ne pronunțăm pentru reducerea substanțială a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare, pentru eliminarea armelor chimice și a altor arme de distrugere în masă și utilizarea fondurilor rezultate pe această cale în direcția dezvoltării economice a fiecărei țări și pentru acordarea de ajutor țărilor în curs de dezvoltare.

Ca țară europeană, România acționează pentru încheierea cu rezultate cât mai bune a Conferinței de la Viena, pentru realizarea programelor noastre de dezvoltare economică și socială, de ridicare a nivelului de trai, material și spiritual, al întregii națiuni, de întărire a independenței și suveranității noastre.

Realizarea programelor noastre de dezvoltare economică și socială, de ridicare a nivelului de trai, material și spiritual, al întregii națiuni, de întărire a independenței și suveranității noastre.

Toastul președintelui Daniel Toroitich arap Moi

(Urmare din pag. 1)

Vizita dumneavoastră în Kenya va contribui în mod semnificativ la întărirea legăturilor de prietenie care există între țările noastre.

Prin activitatea dumneavoastră, am devenit conștienți de faptul că Kenya este o țară dinamică, în care se desfășoară un proces de dezvoltare economică și socială, de ridicare a nivelului de trai, material și spiritual, al întregii națiuni, de întărire a independenței și suveranității noastre.

În realizarea acestor vizite obținut însemnate progrese în viața noastră, în domeniul științific, tehnologic, cultural și sportiv, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

egalității în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, ale neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

În viața internațională au avut loc unele evoluții încurajatoare, dar situația continuă să se mențină încă deosebit de gravă și complexă. În lume se manifestă contradicții puternice — politice, economice, militare — ca urmare a continuării cursei înarmărilor, a perfecționării și creării de noi arme nucleare, a conflictelor și stărilor de tensiune din diferite zone ale planetei, a crizei economice mondiale și agravării, în acest context, a situației țărilor în curs de dezvoltare.

Considerăm că noua gândire ce se impune astăzi în relațiile internaționale trebuie să pornescă de la problema fundamentală a epocii noastre — trecerea hotărâtă la măsuri concrete de dezarmare, în primul rând de dezarmare nucleară, unirea tuturor statelor și popoarelor în direcția opririi cursului periculos al evenimentelor spre încordare și război, pentru apărarea dreptului suprem al națiunilor la pace, la viață, la existență liberă și demnă.

Iată de ce apreciem că trebuie să se facă tot pentru realizarea practică a acordului sovieto-american cu privire la rachetele cu rază medie și mai scurtă de acțiune și să se treacă hotărât la încheierea acordului de reducere cu 50 la sută a armelor strategice nucleare, să se intensifice eforturile în direcția realizării unui program complex de dezarmare, în mai multe etape, care să ducă la lichidarea totală a armelor nucleare, la oprirea experiențelor nucleare și a militarizării Cosmosului. Ne pronunțăm pentru reducerea substanțială a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare, pentru eliminarea armelor chimice și a altor arme de distrugere în masă și utilizarea fondurilor rezultate pe această cale în direcția dezvoltării economice a fiecărei țări și pentru acordarea de ajutor țărilor în curs de dezvoltare.

Ca țară europeană, România acționează pentru încheierea cu rezultate cât mai bune a Conferinței de la Viena, pentru realizarea programelor noastre de dezvoltare economică și socială, de ridicare a nivelului de trai, material și spiritual, al întregii națiuni, de întărire a independenței și suveranității noastre.

Realizarea programelor noastre de dezvoltare economică și socială, de ridicare a nivelului de trai, material și spiritual, al întregii națiuni, de întărire a independenței și suveranității noastre.

Toastul președintelui Daniel Toroitich arap Moi

(Urmare din pag. 1)

Vizita dumneavoastră în Kenya va contribui în mod semnificativ la întărirea legăturilor de prietenie care există între țările noastre.

Prin activitatea dumneavoastră, am devenit conștienți de faptul că Kenya este o țară dinamică, în care se desfășoară un proces de dezvoltare economică și socială, de ridicare a nivelului de trai, material și spiritual, al întregii națiuni, de întărire a independenței și suveranității noastre.

În realizarea acestor vizite obținut însemnate progrese în viața noastră, în domeniul științific, tehnologic, cultural și sportiv, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

În domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale, în domeniul relațiilor externe, în domeniul cooperării economice și culturale.

zarea unor înțelegeri de dezvoltare largă și neîngrădită a colaborării și cooperării între statele continentului nostru, cărora îi revine un rol deosebit în lupta pentru dezarmare, securitate și pace.

Milităm activ pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii, colaborării și bunei vecinătăți, fără arme nucleare și chimice, fără baze militare străine. Sprijinim, totodată, crearea unor asemenea zone în nordul și centrul Europei, precum și în alte regiuni ale lumii.

România se pronunță ferm și acționează neabătut pentru lichidarea conflictelor și soluționarea tuturor problemelor litigioase din diferite regiuni ale lumii numai pe cale politică, prin tratative.

În acest sens, apreciem că de o importanță deosebită pentru situația din Orientul Mijlociu este organizarea, în cel mai scurt timp, a unei conferințe — sub egida O.N.U. — la care să participe toate țările interesate, inclusiv Organizația pentru Eliberarea Palestinei, precum și Israelul.

Am salutat încetarea războiului dintre Iran și Irak și ne exprimăm speranța că, în cadrul negocierilor începute sub egida O.N.U., se vor depune toate eforturile — și de o parte, și de alta — pentru găsirea unor soluții reciproce acceptabile privind reglementarea definitivă a conflictului din Golf.

România a sprijinit activ lupta de eliberare națională a popoarelor și se pronunță ferm pentru lichidarea oricărei forme de neocolonialism, pentru respectarea neabătută a dreptului fiecărei națiuni de a se afirma potrivit propriilor aspirații. În acest spirit, România sprijină activ lupta popoarelor din Africa pentru lichidarea totală a colonialismului și neocolonialismului, pentru dezvoltarea lor liberă și independentă. Condămnăm cu fermitate politica de apartheid. Sprijinim eforturile ce se desfășoară pentru dobândirea independenței Namibiei, lichidându-se astfel încă o formă de manifestare a colonialismului, precum și celelalte inițiative privind reglementarea pașnică a altor probleme din sudul și vestul Africii.

România apreciază că trebuie intensificate eforturile pentru so-

lutionarea globală a problemelor subdezvoltării — inclusiv a datoririlor externe, extrem de mari, ale țărilor în curs de dezvoltare — pentru instaurarea unei noi ordini economice, care să asigure progresul mai rapid al tuturor statelor, și în primul rând al celor răzămase în urmă, stabilitatea și dezvoltarea echilibrată a economiei mondiale.

Pentru dezbaterile tuturor acestor probleme de o importanță deosebită, susținem organizarea unei conferințe internaționale, sub egida O.N.U., cu participarea egală a țărilor în curs de dezvoltare, cit și a celor dezvoltate, care să ducă la înțelegeri concrete privind problemele subdezvoltării, soluționarea datoririlor externe și instaurarea unei ordini economice mondiale. Reglementarea problemelor majore, complexe din viața internațională face necesară participarea activă a tuturor statelor, indiferent de orânduirea lor socială, în primul rând a țărilor mici și mijlocii, a celor în curs de dezvoltare, a țărilor nealinate, care constituie majoritatea statelor lumii și sint vital interesate într-o politică de pace, de înțelegere și colaborare. În acest scop, trebuie să crească și mai mult rolul O.N.U., al altor organisme internaționale în soluționarea problemelor grave care confruntă omenirea, în interesul tuturor națiunilor lumii, al independenței, suveranității și păcii.

Deși situația internațională se menține complexă, avem ferma convingere că, acționând unite, forțele politice progresiste, realiste, populare de pretutindeni pot impune o politică nouă, democratică, pot asigura dezarmarea, pacea, progresul și prosperitatea, libertatea și independența fiecărei națiuni.

Stimate domnule președinte, fiind încredințat că vizita pe care o facem în Kenya, convorbirile și înțelegerile la care vom ajunge vor marca un nou moment important în întărirea prieteniei și cooperării dintre țările și popoarele noastre, doresc să toastez în sănătatea dumneavoastră, a poporului kenyan prieten, pentru pace și colaborare în întreaga lume! (Aplauze).

Am luat cunoștință cu multă încurajare de pașii făcuți pentru încetarea războiului care a adus suferințe de nedescris popoarelor iranian și irakian. Este speranța mea arzătoare că o pace reală și durabilă va fi realizată, astfel ca popoarele din regiune să își poată consacra energiile pentru îmbunătățirea calității vieții lor.

Nicieri nu poate exista dezvoltare fără pace. În acest context, sprijinim pe deplin recentul acord dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii. Deși întâlnirea la nivel înalt de la Moscova nu a realizat progrese mari pe linia reducerii armamentelor strategice, ea a creat baze necesare pentru negocieri viitoare în vederea atingerii scopului dorit al eliminării totale a armelor nucleare. Întâlnirea la nivel înalt a fost, de aceea, un pas concret spre asigurarea păcii și stabilității în lume.

Sint încredințat că, în timpul vizitei dumneavoastră, vom avea ocazia să discutăm probleme de interes comun pentru țările noastre, precum și despre rolul important pe care îl joacă noiștrii în procesul de dezvoltare economică și socială a continentului african și în întreaga lume. Folosesc această ocazie spre a vă mulțumi din nou pentru acceptarea invitației mele de a vizita Kenya.

Sper că dumneavoastră, precum și delegația care vă însoțește, veți avea o ședere plăcută și fructuoasă în țara noastră.

Vă invit acum să vă ridicati și să vă alăturați în a toasta pentru sănătatea și viața îndelungată a președintelui Nicolae Ceaușescu, pentru prietenia continuă dintre națiunile noastre.

Vă mulțumesc! (Aplauze).

lutionarea globală a problemelor subdezvoltării — inclusiv a datoririlor externe, extrem de mari, ale țărilor în curs de dezvoltare — pentru instaurarea unei noi ordini economice, care să asigure progresul mai rapid al tuturor statelor, și în primul rând al celor răzămase în urmă, stabilitatea și dezvoltarea echilibrată a economiei mondiale.

Pentru dezbaterile tuturor acestor probleme de o importanță deosebită, susținem organizarea unei conferințe internaționale, sub egida O.N.U., cu participarea egală a țărilor în curs de dezvoltare, cit și a celor dezvoltate, care să ducă la înțelegeri concrete privind problemele subdezvoltării, soluționarea datoririlor externe și instaurarea unei ordini economice mondiale. Reglementarea problemelor majore, complexe din viața internațională face necesară participarea activă a tuturor statelor, indiferent de orânduirea lor socială, în primul rând a țărilor mici și mijlocii, a celor în curs de dezvoltare, a țărilor nealinate, care constituie majoritatea statelor lumii și sint vital interesate într-o politică de pace, de înțelegere și colaborare. În acest scop, trebuie să crească și mai mult rolul O.N.U., al altor organisme internaționale în soluționarea problemelor grave care confruntă omenirea, în interesul tuturor națiunilor lumii, al independenței, suveranității și păcii.

Deși situația internațională se menține complexă, avem ferma convingere că, acționând unite, forțele politice progresiste, realiste, populare de pretutindeni pot impune o politică nouă, democratică, pot asigura dezarmarea, pacea, progresul și prosperitatea, libertatea și independența fiecărei națiuni.

Stimate domnule președinte, fiind încredințat că vizita pe care o facem în Kenya, convorbirile și înțelegerile la care vom ajunge vor marca un nou moment important în întărirea prieteniei și cooperării dintre țările și popoarele noastre, doresc să toastez în sănătatea dumneavoastră, a poporului kenyan prieten, pentru pace și colaborare în întreaga lume! (Aplauze).

Am luat cunoștință cu multă încurajare de pașii făcuți pentru încetarea războiului care a adus suferințe de nedescris popoarelor iranian și irakian. Este speranța mea arzătoare că o pace reală și durabilă va fi realizată, astfel ca popoarele din regiune să își poată consacra energiile pentru îmbunătățirea calității vieții lor.

Nicieri nu poate exista dezvoltare fără pace. În acest context, sprijinim pe deplin recentul acord dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii. Deși întâlnirea la nivel înalt de la Moscova nu a realizat progrese mari pe linia reducerii armamentelor strategice, ea a creat baze necesare pentru negocieri viitoare în vederea atingerii scopului dorit al eliminării totale a armelor nucleare. Întâlnirea la nivel înalt a fost, de aceea, un pas concret spre asigurarea păcii și stabilității în lume.

Sint încredințat că, în timpul vizitei dumneavoastră, vom avea ocazia să discutăm probleme de interes comun pentru țările noastre, precum și despre rolul important pe care îl joacă noiștrii în procesul de dezvoltare economică și socială a continentului african și în întreaga lume. Folosesc această ocazie spre a vă mulțumi din nou pentru acceptarea invitației mele de a vizita Kenya.

Sper că dumneavoastră, precum și delegația care vă însoțește, veți avea o ședere plăcută și fructuoasă în țara noastră.

Vă invit acum să vă ridicati și să vă alăturați în a toasta pentru sănătatea și viața îndelungată a președintelui Nicolae Ceaușescu, pentru prietenia continuă dintre națiunile noastre.

Vă mulțumesc! (Aplauze).

Am luat cunoștință cu multă încurajare de pașii făcuți pentru încetarea războiului care a adus suferințe de nedescris popoarelor iranian și irakian. Este speranța mea arzătoare că o pace reală și durabilă va fi realizată, astfel ca popoarele din regiune să își poată consacra energiile pentru îmbunătățirea calității vieții lor.

Nicieri nu poate exista dezvoltare fără pace. În acest context, sprijinim pe deplin recentul acord dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii. Deși întâlnirea la nivel înalt de la Moscova nu a realizat progrese mari pe linia reducerii armamentelor strategice, ea a creat baze necesare pentru negocieri viitoare în vederea atingerii scopului dorit al eliminării totale a armelor nucleare. Întâlnirea la nivel înalt a fost, de aceea, un pas concret spre asigurarea păcii și stabilității în lume.

Sint încredințat că, în timpul vizitei dumneavoastră, vom avea ocazia să discutăm probleme de interes comun pentru țările noastre, precum și despre rolul important pe care îl joacă noiștrii în procesul de dezvoltare economică și socială a continentului african și în întreaga lume. Folosesc această ocazie spre a vă mulțumi din nou pentru acceptarea invitației mele de a vizita Kenya.

Sper că dumneavoastră, precum și delegația care vă însoțește, veți avea o ședere plăcută și fructuoasă în țara noastră.

Vă invit acum să vă ridicati și să vă alăturați în a toasta pentru sănătatea și viața îndelungată a președintelui Nicolae Ceaușescu, pentru prietenia continuă dintre națiunile noastre.

Vă mulțumesc! (Aplauze).

Am luat cunoștință cu multă încurajare de pașii făcuți pentru încetarea războiului care a adus suferințe de nedescris popoarelor iranian și irakian. Este speranța mea arzătoare că o pace reală și durabilă va fi realizată, astfel ca popoarele din regiune să își poată consacra energiile pentru îmbunătățirea calității vieții lor.

Nicieri nu poate exista dezvoltare fără pace. În acest context, sprijinim pe deplin recentul acord dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii. Deși întâlnirea la nivel înalt de la Moscova nu a realizat progrese mari pe linia reducerii armamentelor strategice, ea a creat baze necesare pentru negocieri viitoare în vederea atingerii scopului dorit al eliminării totale a armelor nucleare. Întâlnirea la nivel înalt a fost, de aceea, un pas concret spre asigurarea păcii și stabilității în lume.

Sint încredințat că, în timpul vizitei dumneavoastră, vom avea ocazia să discutăm probleme de interes comun pentru țările noastre, precum și despre rolul important pe care îl joacă noiștrii în procesul de dezvoltare economică și socială a continentului african și în întreaga lume. Folosesc această ocazie spre a vă mulțumi din nou pentru acceptarea invitației mele de a vizita Kenya.

Sper că dumneavoastră, precum și delegația care vă însoțește, veți avea o ședere plăcută și fructuoasă în țara noastră.

Vă invit acum să vă ridicati și să vă alăturați în a toasta pentru sănătatea și viața îndelungată a președintelui Nicolae Ceaușescu, pentru prietenia continuă dintre națiunile noastre.

Vă mulțumesc! (Aplauze).

Am luat cunoștință cu multă încurajare de pașii făcuți pentru încetarea războiului care a adus suferințe de nedescris popoarelor iranian și irakian. Este speranța mea arzătoare că o pace reală și durabilă va fi realizată, astfel ca popoarele din regiune să își poată consacra energiile pentru îmbunătățirea calității vieții lor.

Nicieri nu poate exista dezvoltare fără pace. În acest context, sprijinim pe deplin recentul acord dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii. Deși întâlnirea la nivel înalt de la Moscova nu a realizat progrese mari pe linia reducerii armamentelor strategice, ea a creat baze necesare pentru negocieri viitoare în vederea atingerii scopului dorit al eliminării totale a armelor nucleare. Întâlnirea la nivel înalt a fost, de aceea, un pas concret spre asigurarea păcii și stabilității în lume.

Sint încredințat că, în timpul vizitei dumneavoastră, vom avea ocazia să discutăm probleme de interes comun pentru țările noastre, precum și despre rolul important pe care îl joacă noiștrii în procesul de dezvoltare economică și socială a continentului african și în întreaga lume. Folosesc această ocazie spre a vă mulțumi din nou pentru acceptarea invitației mele de a vizita Kenya.

Sper că dumneavoastră, precum și delegația care vă însoțește, veți avea o ședere plăcută și fructuoasă în țara noastră.

Vă invit acum să vă ridicati și să vă alăturați în a toasta pentru sănătatea și viața îndelungată a președintelui Nicolae Ceaușescu, pentru prietenia continuă dintre națiunile noastre.

Vă mulțumesc! (Aplauze).

Am luat cunoștință cu multă încurajare de pașii făcuți pentru încetarea războiului care a adus suferințe de nedescris popoarelor iranian și irakian. Este speranța mea arzătoare că o pace reală și durabilă va fi realizată, astfel ca popoarele din regiune să își poată consacra energiile pentru îmbunătățirea calității vieții lor.

Nicieri nu poate exista dezvoltare fără pace. În acest context, sprijinim pe deplin recentul acord dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii. Deși întâlnirea la nivel înalt de la Moscova nu a realizat progrese mari pe linia reducerii armamentelor strategice, ea a creat baze necesare pentru negocieri viitoare în vederea atingerii scopului dorit al eliminării totale a armelor nucleare. Întâlnirea la nivel înalt a fost, de aceea, un pas concret spre asigurarea păcii și stabilității în lume.

Sint încredințat că, în timpul vizitei dumneavoastră, vom avea ocazia să discutăm probleme de interes comun pentru țările noastre, precum și despre rolul important pe care îl joacă noiștrii în procesul de dezvoltare economică și socială a continentului african și în întreaga lume. Folosesc această ocazie spre a vă mulțumi din nou pentru acceptarea invitației mele de a vizita Kenya.

Sper că dumneavoastră, precum și delegația care vă însoțește, veți avea o ședere plăcută și fructuoasă în țara noastră.



Ceremonia sosirii la Nairobi

(Urmare din pag. 1)

Distinsilor solii ai României socialiste le-au fost oferite frumoase buchete de flori.

Președintele Republicii Socialiste România a prezentat personalitățile care îl însoțesc în această vizită în Kenya: Ștefan Andrei, viceprim-ministru al guvernului, Ioan Totu, ministru al afacerilor externe, și celelalte persoane oficiale. La rîndul său, președintele țării-gază a prezentat personalitățile kenyene venite în întâmpinare: vicepreședintele țării și ministrul al afacerilor interne și patrimoniului național — J. N. Karanja, cu soția; ministrul afacerilor externe și cooperării internaționale — Robert J. Ouko, șeful Marelui Stat Major al armatei, guvernatorul provinciei Nairobi, alte persoane oficiale.

Au fost intonate imnurile de stat ale celor două țări.

O gardă militară, aliniată în cinstea sosirii președintelui român, a prezentat onorul.

S-a trecut apoi în revistă grada de onoare și a fost primită defilarea acestora.

Într-o atmosferă deosebită de frumoasă dansuri populare kenyene, interpretate de grupuri de tineri și tinere. Toate aceste manifestări au pus puternic în lumină sentimentele de bucurie pe care poporul kenyan le manifestă față de înalții reprezentanți ai poporului român, convingerea că vizita va contribui la dezvoltarea continuă a legăturilor de prietenie dintre cele două țări și popoare. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu președintele Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, au fost conduși în salonul oficial al aeroportului, unde președintele Republicii Socialiste România a fost invitat să semneze în Cartea de onoare.

După încheierea ceremoniei de la aeroport, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu președintele Daniel Toroitich arap Moi și celelalte oficialități ke-

nyene s-au îndreptat spre rezidența oficială rezervată înalților oaspeți pe timpul sederii în Kenya.

Coloana oficială de masă a străbătut ardelele principale ale capitalei, care erau împodobite cu drapelurile de stat ale celor două țări, cu portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu și al tovarășei Elena Ceaușescu, cu numeroase pancarte pe care erau înscrise urări de bun venit: „Trăiască prietenia și colaborarea dintre România și Kenya!”, „Toți kenyenii salută cu căldură și simpatie pe cei mai de seamă solii ai poporului român, dînd expresie aprecierii deosebite, sentimentelor de stimă și aleasă considerație pentru strălucita activitate a președintelui Nicolae Ceaușescu, proeminent personalitate a lumii contemporane, — activitate consacrată întăririi păcii și colaborării internaționale, apărării independenței și suveranității popoarelor, a dreptului lor fundamental la o viață liberă și demnă, edificării unei lumi mai bune și mai drepte pe planetele noastre.”

Distinsii oaspeți români au răspuns cu prietenie manifestărilor de bucurie cu care i-au întâmpinat înalții oficiali kenyeni.

Toate aceste însuflețite manifestări au pus cu putere în lumină înalta apreciere de care se bucură România și aici, în Africa, la fel ca pretutindeni în lume, prodigioasa activitate a președintelui Nicolae Ceaușescu, consacrată implinirii celor mai nobile aspirații de pace și progres ale tuturor națiunilor lumii.

Rezidența rezervată distinsilor oaspeți președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-a găsit în cea mai frumoasă și mai confortabilă locație din Nairobi, în apropierea hotelului de lux, în apropierea aeroportului și a centrului financiar al orașului. Într-o atmosferă deosebită de frumoasă dansuri populare kenyene, interpretate de grupuri de tineri și tinere. Toate aceste manifestări au pus puternic în lumină sentimentele de bucurie pe care poporul kenyan le manifestă față de înalții reprezentanți ai poporului român, convingerea că vizita va contribui la dezvoltarea continuă a legăturilor de prietenie dintre cele două țări și popoare. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu președintele Nicolae Ceaușescu, au fost conduși în salonul oficial al aeroportului, unde președintele Republicii Socialiste România a fost invitat să semneze în Cartea de onoare.

Telegrame de la bordul avionului prezidențial

Tovarășului TODOR JIVKOV

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria

SOFIA. Survolind teritoriul Republicii Populare Bulgaria, imi este deosebit de plăcut să vă adresez un cald salut tovarășesc, împreună cu cele mai bune urări

ASTĂZI ÎNCEPE ÎNTILNIREA PRIETENEASCĂ DINTRE REPREZENTANȚII TINERETULUI DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA ȘI AI TINERETULUI DIN REPUBLICA DEMOCRATĂ GERMANĂ

MESAJUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

de miine la pace, la o existență liberă, independentă și demnă. De altfel, nimeni nu resimte mai puternic decît tineretul urmările situației grave și complexe prin care trece astăzi omenirea. Sînt numeroase țările în care milioane de copii și tineri nu au un adăpost, suferă de boli și mizerie, sînt lipsiți de dreptul elementar de a se bucura de luminile științei și culturii, caută zadarnic un loc de muncă, sînt lipsiți de orice perspectivă în viață.

tate, de liniște și pace — asigurăm condițiile ca tinerii să se formeze, să trăiască, să muncească și să acționeze în societate ca oameni noi, cu o înaltă conștiință patriotică, revoluționară, cu concepții și o gândire la nivelul cuceririlor revoluției tehnico-științifice moderne, al lăunșoaselor idealuri ale socialismului și comunismului.

PREȘEDINTELE REPUBLICII DEMOCRATICE MADAGASCAR, DIDIER RATSIRAKA, A FĂCUT O ESCALĂ LA BUCUREȘTI

Președintele Republicii Democratice Madagascar, Didier Ratsiraka, a făcut în cursul zilei de luni o escală pe Aeroportul Internațional Otopeni, în drum spre Republica Populară Democrată Coreeană.

Cronica zilei

La cinematograful „Studio” din Capitala s-a desfășurat, luni, gala filmului bulgar, organizată cu prilejul celei de-a 44-a aniversări a victoriei revoluției socialiste — Ziua națională a Republicii Populare Bulgaria.

La spectacol au participat reprezentanți ai Consiliului Culturii și Educației Socialiste, Ministerului Afacerilor Externe, Centrului Româniano-film, Asociației cineștilor, alți oameni de artă și cultură, un numeros public.

Au fost prezenți Tsvetan Dimitrov Nikolov, ambasadorul Bulgariei la București, șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră.

La Centrul Național de Fizică București-Măgurele s'a avut loc o conferință internațională cu tema „Direcții de dezvoltare în electronica cuantică”. Lucrările s-au desfășurat sub președinția acad. prof. Ion Ursu, Comitetului științific de conferințe a fost condus de acad. prof. A. M. Prohorov (Uniunea Sovietică), laureat al premiului Nobel, iar comitetul național de organizare, de acad. Marin Ivascu.

Această manifestare științifică, a treia de acest gen găzduită de țara noastră, la care au participat specialiști de renume mondial, cercetători științifici și cadre universitare din numeroase țări, a fost consacrată dezbaterii unor probleme deosebit de actuale din domeniul fizicii. Comunicările prezentate au scos în evidență progrese realizate în aplicativele laserelor în domeniul prelucrării informației, materiale metalice, semiconductoare, dielectrice, în obținerea de materiale cu proprietăți speciale pentru cerințele chimiei, energeticii, comunicațiilor, ale prelucrării informației, precum și realizarea de echipamente complexe destinate industriei, biologiei, medicinei și altor domenii de activitate.

Acțiuni edilitar-gospodărești

„Municipiul Buzău — mai frumoasă, mai bine gospodărit”. Mobilizați sub această deviză de către cei 53 de deputați și de comitetele de cetățeni, buzoienii, tinerii și vîrstnicii, participă în această perioadă la ample acțiuni de muncă patriotică. Astfel, după finalizarea cu 4 luni mai devreme a celui de-al treilea tronson al magistralei Unirii, s-a trecut la amenajarea în această zonă a spațiilor verzi, a celor de joacă și a parcarilor, la pregătirea terenurilor care urmează a fi plantate cu arbori și arbuști ornamentali.

Buzău au fost amenajate încă zece noi spații de joacă dotate cu mese de tenis, tobogane, balansoare, leagăna. De asemenea, în parcul denudat „Dorobanți” se lucrează la impermeabilizarea terenului pentru amenajarea terenurilor de agrement, amenajarea aleilor și a roziariului, care va avea în final peste 200 de specii de trandafiri, la montarea băncilor și săparea gropilor pentru plantarea unor noi specii de pomi. Totodată, în cadrul asociațiilor de locatari se finalizează lucrările de pregătire a blocurilor, apartamentelor și punctelor termice pentru perioada sezonului rece. (Stelian Chipcer).

Un nou edificiu cultural

Zestrea edilitară a orașului Drăgășani s-a îmbogățit cu un nou și important așezământ de cultură: un amfiteatru în aer liber. Realizat prin munca patriotice a executanților, au participat aproape toți locuitorii acestui oraș, amfiteatrul, amplasat într-un decor natural, dispune de 1.000 locuri, o scenă cu utilizări multifuncționale, precum

și de alte dotări pentru manifestările culturale-artistice și sportive. Cu prilejul inaugurării noului edificiu cultural, în organizarea comitetului orașenesc de educație politică și cultură socialistă s-a desfășurat un amplu spectacol susținut de forțe artistice locale, laureați ale Festivalului Național „Clătarea României”. (Ion Stănicu).

cinema

- Agentul straniu: GULEȘTI (17.55.40) — 9; 11.30; 14; 16.30; 19.
● AURORA (35.04.00) — 9; 11.30; 14; 16.30; 19; la grădina — 20.15.
● Garda drapelului („Zilele filmului din R.P.D. Coreeană”): Spectacol de gala: STUDIO (58.53.15) — 16.
● În ficare zi mi-e dor de tine: UNION (13.49.04) — 9; 11; 13; 15; 17; 19.
● Păstrează-mă doar pentru tine: CRIVITA (17.08.59) — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20; FLORESCA (39.29.71) — 9; 11; 13; 15; 17; 19.
● Duminică în familie: DRUMUL SĂRII (31.20.13) — 15; 17; 19.
● Niște băieți grozavi: BUZEȘTI (58.43.58) — 15; 17; 19.
● Să-i vorbești despre mine: DACIA (58.36.04) — 9; 11; 13; 15; 17; 19.
● Fiecare pe comori: COTROCENI (48.48.48) — 15; 17; 19.
● Artista, doțară și ardelean: POPULAR (35.15.17) — 15; 17; 19.
● Acțiunea „Autobuzul”: MUNCA (21.59.57) — 15; 17; 19.
● Temeșarii de la seara dot: CULTURAL (58.50.13) — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.
● Cuoșana Chirția: ARTA (21.31.86) — 9; 11; 13; 15; 17.15; 19.30.
● Program de vacanță. Amintiri din copilărie: PACEA (71.30.85) — 9; 11; 13.
● Lupătorul cu sabia: LUCEAFĂRUL (58.87.87) — 9.45; 11; 13.15; 15.30; 17.45; 20.
● Temeșarii: BUCUREȘTI (15.61.59) — 9; 11; 13.15; 15.30; 17.45; 20. EX-

teatre

- Filarmonica „George Enescu” (58.58.75, sala studio); „Muzica românească în acțiune” (19). Interpretă: Teatrul de muzică contemporană „ARCAHEUS” — 17.30.
● Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (73.46, la Teatrul de vară Hănești); Cîinele grădinarului — 18.30.
● Teatrul Mic (14.70.81); O femeie dragută cu o floare și ferestre spre nord — 18.30.
● Teatrul Foarte Mic (14.09.05); Goethe mi-a spus — 18.
● Teatrul Giuleschi (sala Majestic, 14.72.34); Așteptam pe cineva — 18.
● Ansamblul artistic „Rapsodia Română” (13.12.00); Cîntă ciocirle I — 18.

INDICATORUL CUNOASTERII

- SUPERCONDUCTIBILITATE. Inedită în legătură cu structura protonilor.
● MATERIALE SUPERIOARE FABRICATE DIN... NISIP. Specialiștii Institutului de cabluri și semiconductori de pe lângă Academia de Științe a R.P. Bulgaria au inițiat realizarea la o întreprindere din Sevlievo a unor cabluri din fibre optice, care transportă informația cu ajutorul semnalelor luminoase. Ca urmare a faptului că firul transmisiv de informație nu mai este confecționat din cupru ori din aluminiu, se pot realiza de o sută de ori mai mult convertori telefonice decît prin fire metalice tradiționale. Totodată, s-a redus cu 20 la sută gabaritul cablului, greutatea a 500 de metri de asemenea conductor fiind de numai 25 kg. În timp ce un cablu coaxial de aceeași lungime cântărește o jumătate de tonă. Nisipul este materia primă utilizată pentru realizarea acestor fibre optice cu largă aplicabilitate în tehnica de calcul, telecomunicații și în multe alte domenii.
● CU CONCURSUL BACTERIILOR. Cercetătorii din cadrul Academiei de Științe agricole din Beijing au experimentat cu succes un tip de bacterii fixatoare de azot care contribuie la sporirea recoltei la hectar. Bacteriile au fost testate în întreaga Chină pe un număr de 46 de categorii de culturi însumînd o suprafață de 9,3 milioane de hectare. Anul trecut, sporul de recoltă obținut prin folosirea acestei metode a fost între 10 și 32 la

Mesaje de peste hotare cu prilejul mării sărbători naționale a României

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 44-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antiimperialistă din țara dumneavoastră, am onoarea ca, în numele poporului angolez, al Comitetului Central al M.P.L.A. — Partidului Muncii, al Guvernului Republicii Populare Angola, precum și în numele meu, să vă transmit călduroase felicitări dumneavoastră, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Guvernului Republicii Socialiste România.

Sărbătorirea Zilei naționale a României are loc într-un moment în care în viața politică internațională se produc schimbări importante, dat fiind că stabilirea dialogului și dorința de pace care animă diferite state au contribuit la găsirea de soluții pentru zonele de tensiune din lume și la întreprinderea de pași semnificativi în direcția păcii și dezarmării.

Folosesc acest prilej pentru a aduce un înalt elogiu modului consecvent în care Republica Socialistă România a promovat întotdeauna ideile de pace și progres, precum și spiritului ferm și constant al poporului român la cauza justă a poporului nostru împotriva imperialismului, colonialismului și apartheidului, pentru pace, independență și progres social.

Exprim dorința ca solidaritatea existentă între partidele și guvernele noastre, precum și cooperarea politică și economică să poată contribui în continuare la întărirea prieteniei, bunăstării sociale și fericirii celor două popoare ale noastre.

Vă rog să primiți, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai bune urări de sănătate deplină și fericire personală, de progres și prosperitate pentru poporul român.

Cu înaltă considerație,

JOSE EDUARDO DOS SANTOS Președintele M.P.L.A. — Partidului Muncii, Președintele Republicii Populare Angola

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

În numele poporului nicaraguan, al Frontului Sandinist de Eliberare Națională și al guvernului nostru, îmi face plăcere să vă transmit salutul nostru, cu ocazia celei de-a 44-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antiimperialistă a poporului român.

Adresăm urări de fericire poporului român și de dezvoltare continuă a națiunii române și ne exprimăm convingerea că legăturile de prietenie și solidaritate între România și Nicaragua se vor întări tot mai mult.

Cu salutări frățești,

DANIEL ORTEGA SAAVEDRA Președintele Republicii Nicaragua și coordonator al Comisiei Executive a Direcției Naționale a Frontului Sandinist de Eliberare Națională

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Aniversarea sărbătorilor naționale a țării dumneavoastră îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa dumneavoastră, precum și poporului prieten român, partidului și guvernului dumneavoastră cele mai călduroase felicitări în numele poporului Republicii Capul Verde, al partidului P.A.I.C.V., al guvernului, cit și în numele meu personal.

Cu convingerea că legăturile de prietenie și cooperare existente între țările noastre vor continua să se dezvolte tot mai mult, în avantajul reciproc al popoarelor noastre, vă rog să acceptați urările pe care le adresez pentru fericirea dumneavoastră personală și prosperitatea poporului prieten din România.

Cu cea mai înaltă și frățească considerație,

ARISTIDES PEREIRA Secretar general al Partidului African al Independenței din Capul Verde, Președintele Republicii Capul Verde

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, îmi ofer mai fost trimise telegrame și mesaje de felicitare, cu prilejul celei de-a 44-a aniversări a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antiimperialistă și antiapartheid, de către: Hussein El Musselini, președintele Adunării Naționale Libaneze; Abderrahim Bouabid, prim-secretar al Uniunii Socialiste a Forțelor Populare din Maroc; Abdelkrim Ghallab, secretar general al Partidului Istorial din Maroc; Marwan Fares, vicepreședinte al Partidului Național Social Sirian; Muhammed Siddique-ul-Qadri, președintele Congresului Național al Tineretului din Pakistan.

Au adresat, de asemenea, telegrame de felicitare rectorul Universității din Yucatan (Mexic) și conducătorii firmelor „Union Comercial Compani” și „Alfaj și Alwan Trading” din Beirut.

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

În numele meu, al guvernului și poporului Botswanai, doresc să vă felicit călduros cu ocazia Zilei naționale a țării dumneavoastră. Fie ca anul ce vin să întărească tot mai mult relațiile de strînsă prietenie dintre cele două națiuni, să consolideze eforturile noastre unite consacrate promovării păcii și stabilității mondiale.

Cu sinceritate,

P. S. MMUSI Președinte interimar al Republicii Botswana

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul Zilei naționale a României, doresc să vă transmit, în numele meu, al guvernului și poporului Ghaneei, cele mai calde felicitări, împreună cu sincere și bune urări dumneavoastră, guvernului și poporului român. Fie ca anul ce vin să întărească tot mai mult relațiile de strînsă prietenie dintre cele două națiuni, să consolideze eforturile noastre unite consacrate promovării păcii și stabilității mondiale.

Cu înaltă considerație,

Locotenent de aviație JERRY JOHN RAWLINGS Șeful statului, Președinte Consiliului Național Provizoriu de Apărare al Republicii Ghana

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

În numele meu, al guvernului și poporului Botswanai, doresc să vă felicit călduros cu ocazia Zilei naționale a țării dumneavoastră. Fie ca anul ce vin să întărească tot mai mult relațiile de strînsă prietenie dintre cele două națiuni, să consolideze eforturile noastre unite consacrate promovării păcii și stabilității mondiale.

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul aniversării eliberării României, vă adresez cele mai bune urări de fericire personală și de prosperitate poporului român.

OLAV V Regele Norvegiei

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Sărbătorirea Zilei naționale a României îmi oferă fericitul prilej de a vă adresa dumneavoastră și poporului român prieten, în numele guvernului și al poporului ruandez unit în cadrul Mișcării Revoluționare Naționale pentru Dezvoltare, precum și al meu personal, cele mai vii și calde felicitări. Cu această ocazie reafirm dorința mea fierbinte ca excelențele relații de prietenie care unesc România și Ruanda să se întărească și să se concretizeze tot mai mult printr-o cooperare activă în folosul popoarelor noastre.

Folosesc acest prilej pentru a vă adresa dumneavoastră cele mai bune urări de fericire personală și de prosperitate poporului român. Cu cea mai înaltă considerație,

JUVENAL HABYARIMANA Președintele Republicii Ruandeze, Președinte — fondator al Mișcării Revoluționare Naționale pentru Dezvoltare

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul Zilei naționale a României, doresc să vă transmit, în numele meu, al guvernului și poporului Ghaneei, cele mai calde felicitări, împreună cu sincere și bune urări dumneavoastră, guvernului și poporului român. Fie ca anul ce vin să întărească tot mai mult relațiile de strînsă prietenie dintre cele două națiuni, să consolideze eforturile noastre unite consacrate promovării păcii și stabilității mondiale.

Cu înaltă considerație,

Locotenent de aviație JERRY JOHN RAWLINGS Șeful statului, Președinte Consiliului Național Provizoriu de Apărare al Republicii Ghana

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

În numele meu, al guvernului și poporului Botswanai, doresc să vă felicit călduros cu ocazia Zilei naționale a țării dumneavoastră. Fie ca anul ce vin să întărească tot mai mult relațiile de strînsă prietenie dintre cele două națiuni, să consolideze eforturile noastre unite consacrate promovării păcii și stabilității mondiale.

Cu sinceritate,

P. S. MMUSI Președinte interimar al Republicii Botswana

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, îmi ofer mai fost trimise telegrame și mesaje de felicitare, cu prilejul celei de-a 44-a aniversări a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antiimperialistă și antiapartheid, de către: Hussein El Musselini, președintele Adunării Naționale Libaneze; Abderrahim Bouabid, prim-secretar al Uniunii Socialiste a Forțelor Populare din Maroc; Abdelkrim Ghallab, secretar general al Partidului Istorial din Maroc; Marwan Fares, vicepreședinte al Partidului Național Social Sirian; Muhammed Siddique-ul-Qadri, președintele Congresului Național al Tineretului din Pakistan.

Au adresat, de asemenea, telegrame de felicitare rectorul Universității din Yucatan (Mexic) și conducătorii firmelor „Union Comercial Compani” și „Alfaj și Alwan Trading” din Beirut.

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

În numele meu, al guvernului și poporului Botswanai, doresc să vă felicit călduros cu ocazia Zilei naționale a țării dumneavoastră. Fie ca anul ce vin să întărească tot mai mult relațiile de strînsă prietenie dintre cele două națiuni, să consolideze eforturile noastre unite consacrate promovării păcii și stabilității mondiale.

Cu sinceritate,

P. S. MMUSI Președinte interimar al Republicii Botswana

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul Zilei naționale a României, doresc să vă transmit, în numele meu, al guvernului și poporului Ghaneei, cele mai calde felicitări, împreună cu sincere și bune urări dumneavoastră, guvernului și poporului român. Fie ca anul ce vin să întărească tot mai mult relațiile de strînsă prietenie dintre cele două națiuni, să consolideze eforturile noastre unite consacrate promovării păcii și stabilității mondiale.

Cu înaltă considerație,

Locotenent de aviație JERRY JOHN RAWLINGS Șeful statului, Președinte Consiliului Național Provizoriu de Apărare al Republicii Ghana

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

În numele meu, al guvernului și poporului Botswanai, doresc să vă felicit călduros cu ocazia Zilei naționale a țării dumneavoastră. Fie ca anul ce vin să întărească tot mai mult relațiile de strînsă prietenie dintre cele două națiuni, să consolideze eforturile noastre unite consacrate promovării păcii și stabilității mondiale.

Cu sinceritate,

P. S. MMUSI Președinte interimar al Republicii Botswana

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul Zilei naționale a României, doresc să vă transmit, în numele meu, al guvernului și poporului Ghaneei, cele mai calde felicitări, împreună cu sincere și bune urări dumneavoastră, guvernului și poporului român. Fie ca anul ce vin să întărească tot mai mult relațiile de strînsă prietenie dintre cele două națiuni, să consolideze eforturile noastre unite consacrate promovării păcii și stabilității mondiale.

Cu înaltă considerație,

Locotenent de aviație JERRY JOHN RAWLINGS Șeful statului, Președinte Consiliului Național Provizoriu de Apărare al Republicii Ghana

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

În numele meu, al guvernului și poporului Botswanai, doresc să vă felicit călduros cu ocazia Zilei naționale a țării dumneavoastră. Fie ca anul ce vin să întărească tot mai mult relațiile de strînsă prietenie dintre cele două națiuni, să consolideze eforturile noastre unite consacrate promovării păcii și stabilității mondiale.

Din țările socialiste

U.R.S.S. Linie subacvatică de înaltă tensiune

Între exploatarea petrolieră construită pe estacade de oțel „Neftianie Kamni” și exploatarea „24 aprilie” ambale aflate în largul Mării Caspice, a fost realizată prima linie subacvatică de înaltă tensiune din U.R.S.S. Ea este plasată la o adîncime de peste 100 de metri. Noua linie lucrează la tensiunea de 35 kilovolți și asigură funcționarea neîntreruptă chiar și pe timp de mare furtună a instalațiilor de forță de pe „insulele” de oțel. Acestea nu mai depind acum de generatoarele diesel, instalate pe platformele respective, care consumau foarte mult carburant și nu erau sigure în exploatare.

R.D. GERMANĂ Precupări pentru economisirea energiei

Reducerea consumului de energie electrică figurează printre sarcinile importante ale planului de producție pe acest an al întreprinderilor din R.D. Germană. În acest scop se are în vedere utilizarea unor noi soluții tehnice și o mai bună organizare a procesului de producție. Obiectivul ce trebuie atins în 1988 în acest domeniu este economisirea unei cantități de energie echivalentă cu 17,5 milioane tone lignit. Un exemplu al eficienței eforturilor în această direcție îl constituie Combinatul chimic Leuna, care, prin reducerea în fiecare an a consumului de energie cu 4,5 la sută, a reușit o creștere a producției cu 37 la sută în perioada 1980-1987, acțiunea desfășurându-se cu succes și în acest an.

R.P.D. COREEANĂ Se extinde construcția de hidrocentrale mici

R.P.D. Coreeană dispune de condiții favorabile pentru construirea de hidrocentrale, fluviile sale transportînd anual 130 miliarde metri cubi de apă. Hidrocentralele cu capacitate de sute de mii de kW au un rol decisiv în aprovizionarea economiei cu energie electrică. În acest district pot fi construite centrale mici și mijlocii cu o capacitate de 20 mii kW. Această experiență a fost extinsă în toate regiunile țării. Se apreciază că hidrocentralele mici și mijlocii pot fi construite în 3.500 de puncte diferite și că producția lor ar putea ajunge la peste 1 miliard kWh energie electrică.

DIN ORIZONTURILE CUNOASTERII

ritm intens mari căzăminte de cărbune și unde rămîn înseși cantități de rocă avînd un conținut redus de cărbune, ce nu pot fi utilizate în alte scopuri.
● OCHELARI — INUTILI ? Un pas important pe calea cercetării definitive, prin mijloace artificiale, a deficienței de vedere au întreprins specialiștii din cadrul unui laborator de cercetări din statul Ohio, S.U.A. Ei au reușit să confecționeze un nou tip de lentile de contact bifocale aflate în prezent în stadiu experimental. Potrivit specialiștilor, purtătorii acestor lentile se vor putea dispensa complet de ochelari. Se apreciază că recenta realizare este, practic, prima tentativă reușită pe calea elaborării unor noi mijloace de corectare a vederii ce vor îmbina rezultatele cercetărilor tehnologice și biologice.

DEZARMAREA - NAZUINȚA TUTUROR POPOARELOR

In favoarea unui coridor denuclearizat in Europa centrala

BONN (Agerpres). - In localitatea vest-germana Waiblingen (landul Baden Wurtemberg) a fost organizata o dezbateri pe tema "Crearea unui coridor denuclearizat in Europa centrala". Participanti la aceasta manifestare, desfasurata sub egida Uniunii Sindicatelor Vest-

Germane (D.G.B.), au subliniat importanta realizarii unor masuri de crestere a increderei. A fost evident, de asemenea, in cadrul dezbaterii, faptul ca inarmarile constituie nu consecinta, ci cauza tensiunilor.

Pentru preintimpinarea proliferarii armelor nucleare

WASHINGTON (Agerpres). - Organizatia obstacala americana "World Referendum Association" a lansat un apel in favoarea desfasurarii referendumului pe plan mondial privind inarmarea nucleara. Preintimpinarea proliferarii armelor nucleare, asigurarea pacii la dimensiunea Terrei pot fi realizate numai in urma unor actiuni de amploare globala, considera membrii

organizatiei. Vointa intregii umanitati, exprimata in cadrul referendumului, va avea o semnificatie nu numai simbolica, dar si reala. Cererea miliardelor de locuitori ai Pamintului nu va putea fi ignorata de nici un guvern, de nici o tara producatoare de armamente nucleare - se arata in declaratiile organizatiei, date publicitatii la New York.

Reglementarea oricarui conflict prin tratative

LOME (Agerpres). - Statele membre ale Comunitatii Economice a Statelor Vest-Africane (ECOWAS) actioneaza pentru a crea un climat pasnic si pentru mobilizarea tuturor energierilor umane si materiale in vederea accelerarii dezvoltarii economice - a declarat, la Lome, ministrul de externe din Togo, Ayaovi Adodo. El a prezidat

o reuniune a ECOWAS, la care participanti au abordat probleme privind intarirea concilierii pe multiple planuri, reglementarea oricarui litigiu prin negocieri si prevenirea oricarui fel de conflict.

Din ECOWAS fac parte 15 state africane situate in vestul continentului.

Reuniunea pregatitoare a conferintei ministeriale a tarilor membre ale miscarii de nealinere

NICOSIA 5 (Agerpres). - La Nicosia au inceput luni lucrarile reuniunii pregatitoare a conferintei ministeriale a tarilor membre ale miscarii de nealinere, care va avea loc, tot la Nicosia, in perioada 7-10 septembrie. Participa peste 90 de delegati, dintre care circa 70 sint membre de externe. La reuniune participa, de asemenea, reprezentanti ai unor miscari de eliberare, observatori si invitati.

Dupa cum informeaza agentia Taniug, pe agenda reuniunii sint inscrite probleme majore ale situatiilor politice si economice, intr-o stare conflictuala din diferite regiuni ale lumii, lupta pentru dezarmare si destindere, rolul miscarii de nealinere in acest context. Totodata, participanti vor stabili data si locul de desfasurare ale viitoareii reuniuni la nivel inalt a miscarii de nealinere.

O noua serie de convorbiri cvadripartite cu privire la situatia din sudul Africii

BRAZZAVILLE 5 (Agerpres). - O noua serie de convorbiri cvadripartite cu privire la situatia din sudul Africii va avea loc la 6 septembrie, la Brazzaville - au anuntat surse oficiale congoleze. La aceste convorbiri, care vor dura trei zile, participa delegatii din Angola, Africa de Sud, Cuba si S.U.A.

Dupa cum informeaza agentia Taniug, pe agenda reuniunii sint inscrite probleme majore ale situatiilor politice si economice, intr-o stare conflictuala din diferite regiuni ale lumii, lupta pentru dezarmare si destindere, rolul miscarii de nealinere in acest context. Totodata, participanti vor stabili data si locul de desfasurare ale viitoareii reuniuni la nivel inalt a miscarii de nealinere.

Geneva 5 (Agerpres). - Subcomisia O.N.U. impotriva discriminarii rasiale si-a inceput lucrarile la Geneva. Intre rezolutiile adoptate se numara cele prin care sint condamnate practicile regimului de apartheid din Africa de Sud si Namibia.

Geneva 5 (Agerpres). - Subcomisia O.N.U. impotriva discriminarii rasiale si-a inceput lucrarile la Geneva. Intre rezolutiile adoptate se numara cele prin care sint condamnate practicile regimului de apartheid din Africa de Sud si Namibia.

LONDRA 5 (Agerpres). - Saptamanalul britanic "Observer" relateaza ca in zona de frontiera a Namibiei cu Angola se sennaleaza noi si ample concentrari de efective militare sud-africane. Spre deosebire de nordul Namibiei, continut sa se indrepte numeroase convoaie de echipament militar, iar pe aeroportul namibian Rundu, amenajat pentru primirea bombardierelor grele, au fost identificate convoaie militare camuflate. De asemenea,

releza saptamanalul britanic, mai multe avioane ale R.S.A. au trecut in Angola pentru a parasuta echipament de lupta si provizii grupurilor antiguvernamentale Unite. Pe de alta parte, scrie "Observer", citat de agentia A.D.N. - in zona portului Walvis Bay, Africa de Sud desfasoara cele mai mari manevre militare navale de pina acum, care includ folosirea navelor culegatoare de mine.

ORIENTUL MIJLOCIU

Consultari interarabe - Nol ciocniri intre palestinieni si trupele de ocupatie israeliene in Cisjordania si Gaza

AMMAN 5 (Agerpres). - Regele Hussein al Iordaniei a rinit vizita la Amman incheindu-si vizita efectuata in Egipt. In cadrul convorbirilor cu presedintele egiptean, Hosni Mubarak, au fost examinate ultimele evolutii ale situatiilor din Orientul Mijlociu si aspecte ale relatiilor bilaterale.

Noi ciocniri au fost semnalate, in ultimele 24 de ore, intre palestinieni si trupele de ocupatie ale Israelului, in Cisjordania si Gaza. Dupa cum informeaza agentia M.E.N.A., care citeaza surse locale, patrulile israeliene au deschis focul impotriva demonstrantilor care ma puternice incidente au avut loc in zona taborelor de refugii palestinieni. Mai multe persoane au fost ranite.

DAMASC 5 (Agerpres). - Presedintele Siriei, Hafez al Assad, l-a primit pe primul-ministru al Republicii Arabe Yamen, Abdul Aziz Abdul Ghani, aflat in vizita oficiala la Damasc. Intrevederea a precedat examinarea ansamblului relatiilor bilaterale, precum si a ultimelor rezultate ale negocierilor din Orientul Mijlociu si in lumea araba, noteaza agentia KUNA.

De asemenea, situatia se mentine incordata in partea de est a Ierusalimului, unde s-au semnalat noi incidente intre palestinieni si militarii israelieni. Autoritatile israeliene, in pofida arastarilor operate, nu au reusit sa restabileasca atmosfera de calm. (Agerpres)

BEIRUT 5 (Agerpres). - Asanumita Armata a Libanului de Sud (A.L.S.), creată de Israel, a bombardat mai multe sate situate in sectorul central, unde s-au banuiesc ca exista concentratii ale luptatorilor din rezistenta libaneza - transmite agentia M.E.N.A. Bombardamentele s-au soldat cu pagube materiale. De asemenea, autoritatile israeliene de ocupatie din sudul Libanului si-au intarit dispozitivele de lupta, in special in zonele de frontiera.

BEIRUT 5 (Agerpres). - Asanumita Armata a Libanului de Sud (A.L.S.), creată de Israel, a bombardat mai multe sate situate in sectorul central, unde s-au banuiesc ca exista concentratii ale luptatorilor din rezistenta libaneza - transmite agentia M.E.N.A. Bombardamentele s-au soldat cu pagube materiale. De asemenea, autoritatile israeliene de ocupatie din sudul Libanului si-au intarit dispozitivele de lupta, in special in zonele de frontiera.

ATENA

Negocieri eleno-americeane privind statutul bazelor militare ale S.U.A. pe teritoriul Greciei

ATENA 5 (Agerpres). - La Atena a inceput, luni, cea de-a zecea runda a negocierilor eleno-americeane consacrate viitorului statut al bazelor militare ale S.U.A. pe teritoriul Greciei. Tratatul privind colaborarea in domeniul economic si al apararii intra in vigoare in prezent, in temeiul caruia s-au instalat bazele americane, expira la sfirsitul acestui an. Prima runda a acestor negocieri s-a desfasurat in noiembrie 1987, dar partile nu au reusit pina in prezent sa ajunga la un acord. Dupa pina la 31 decembrie 1988 partile nu se pun de acord asupra reinnoirii acordului, Statele Unite vor fi nevoite sa evacueze bazele lor militare de pe ter-

ritoriul elen in termen de 17 luni, transmite agentia T.A.S.S. Partidul de cunvat al guvernului grec a relevat ca, in eventualitatea ajungerii la un acord, guvernul grec il va supune aprobării prin referendum national.

Problemele datoriei externe si cooperarea regionala

principalele subiecte pe agenda Consiliului Latino-American

CARACAS 5 (Agerpres). - Problemele datoriei externe a tarilor Americii Latine, comerului si cooperarii regionale constituie principalele subiecte pe agenda Consiliului Latino-American, organul suprem de decizie al S.E.L.A. (Sistemul Economic Latino-American), ale carui lucrari vor incepe la 14 septembrie, la Caracas - informeaza agentia Prensa Latina.

CONVORBIRI CHINO-CEHO-SLOVACE. Presedintele R.S. Cehoslovace, Gustav Husak, aflat in vizita oficiala in R.P. Chineză, a avut intrevedere cu Zhao Ziyang, secretar general al C.C. al P.C. Chinez, Li Peng, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chinez, si cu vicepremierul Yao Yilin. Conducatorii celor doua tari au procedat la un schimb de vederi asupra programelor economice aplicate in China si Cehoslovacia, evidentindu-se necesitatea de a măsura adoptate sa corespunda conditiilor concrete din fiecare tara.

Caracas 5 (Agerpres). - Problemele datoriei externe a tarilor Americii Latine, comerului si cooperarii regionale constituie principalele subiecte pe agenda Consiliului Latino-American, organul suprem de decizie al S.E.L.A. (Sistemul Economic Latino-American), ale carui lucrari vor incepe la 14 septembrie, la Caracas - informeaza agentia Prensa Latina.

CONVORBIRI CHINO-CEHO-SLOVACE. Presedintele R.S. Cehoslovace, Gustav Husak, aflat in vizita oficiala in R.P. Chineză, a avut intrevedere cu Zhao Ziyang, secretar general al C.C. al P.C. Chinez, Li Peng, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chinez, si cu vicepremierul Yao Yilin. Conducatorii celor doua tari au procedat la un schimb de vederi asupra programelor economice aplicate in China si Cehoslovacia, evidentindu-se necesitatea de a măsura adoptate sa corespunda conditiilor concrete din fiecare tara.

LA PAZ 5 (Agerpres). - Datoria externa a Boliviei a ajuns la aproximativ 3.900.000.000 de dolari, la finele lunii august, a anuntat ministrul bolivian de finante, Ramiro Cabezas - transmite agentia Prensa Latina. El s-a pronuntat pentru conditiile noi de rambursare a datoriei externe, precizind ca o delegatie guvernamentala boliviana va pleca din Viena sa negocieze aspecte legate de aceasta.

LA PHENIAN s-au inceput lucrarile Congresului National al Eroilor, organizat in intimpinarea aniversarii de doi ani de la incheierea R.P.D. Coree. Participanti au adoptat un apel, adresat intregului popor, pentru sporierea eforturilor in directia indeplinirii exemplare a obiectivelor constructiv-socialiste, pentru reunificarea pasnica a patriei.

LA PHENIAN s-au inceput lucrarile Congresului National al Eroilor, organizat in intimpinarea aniversarii de doi ani de la incheierea R.P.D. Coree. Participanti au adoptat un apel, adresat intregului popor, pentru sporierea eforturilor in directia indeplinirii exemplare a obiectivelor constructiv-socialiste, pentru reunificarea pasnica a patriei.

LA PHENIAN s-au inceput lucrarile Congresului National al Eroilor, organizat in intimpinarea aniversarii de doi ani de la incheierea R.P.D. Coree. Participanti au adoptat un apel, adresat intregului popor, pentru sporierea eforturilor in directia indeplinirii exemplare a obiectivelor constructiv-socialiste, pentru reunificarea pasnica a patriei.

Tirgul international de la Leipzig

Pavilionul Romaniei - vizitat de tovarasii Erich Honecker

BERLIN 5 (Agerpres). - La Leipzig a fost inaugurata editia de onasmar a Tirgului international.

Pavilionul Romaniei a fost vizitat de tovarasii Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., presedintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, impreună cu alti membri ai conducerei de partid si de stat. Oaspetii au fost intimpinati la sosire de Ioan Ungur, ministrul comerului exterior si cooperarii economice internationale.

APEL AL PRESEDINTELUI TANZANIEI LA INTENSIFICAREA COOPERARII ECONOMICE A TARILOR DIN ESTUL AFRICII

NAIROBI (Agerpres). - Presedintele Tanzaniei, Ali Hassan Mwinyi, a lansat tarilor din estul Africii un apel la intensificarea cooperării in domeniile comerului si cercetării agricole pentru a putea inlatura dificultatile cu care se confrunta agricultura si zootehnia din aceste state - a declarat agentia I.P.S. Intr-o allocutiune rostita cu prilejul unei vizite efectuate in o-

rasul port-kenyan Mombasa, el a subliniat necesitatea ca activitatea de cercetare sa vina in sprijinul sectorului agricol prin crearea de societati agricole. El a spus, pentru a combate maladiile ce afecteaza plantele si sepelele. Seful statului tanzanian s-a pronuntat, totodata, in favoarea intaririi cooperării si extinderii relatiilor comerciale intr-o tara sa si Kenya.

In sprijinul solutiilor negociate a situatiilor conflictuale din America Centrala

SAN SALVADOR 5 (Agerpres). - In capitala Salvadorului s-au incheiat lucrarile unei "adunari publice", la care au luat parte reprezentanti a 63 de organizatii politice, sindicale, universitare si sociale salvadoriene. Dezbaterile au fost consacrate dezbaterii unor propuneri privind solutiile negociate a situatiilor conflictuale din America Centrala. Participanti au semnat un document final in care se pronunta pentru o rezolvare politica a conflictului salvadorian, cerind guvernului si fortelor insurtenate sa puna capat imediat ostilit-

atilor si sa rela dialogul pe aceasta tema. Documentul aprobat urmeaza sa fie remis guvernului salvadorian, armatei, partidelor politice, precum si Frontului Farabundo Marti pentru Eliberare Nationala si Frontului Democratic Revolutionar, transmise agentia EFE.

ECUADOR: Cresterea rolului statului in economia nationala

QUITO 5 (Agerpres). - Presedintele Ecuadorului, Rodrigo Borja, a propus centrelor sindicale ale oamenilor muncii ecuadorieni un dialog concret asupra problemei de depasire a dificultatilor social-economice nationale, transmise agentia Prensa Latina. Intr-o declaratie fa-

MANAGUA (Agerpres). - Intr-o declaratie facuta la Managua, ministrul nicaraguan al aparării, Huberto Ortega Saavedra, a precizat ca guvernul sandinist nu poate accepta conditiile pe care insoacesc sa le impuna fortele "contras" pentru reluarea dialogului privind realizarea unei incheieri definitive a focului in tara - transmite agentia Prensa Latina. El a reafirmat ca negocierile cu fortele "contras" trebuie sa se desfasoare la Managua, cu participarea delegatiei guvernamentale in componenta sa de negocierile anterioare. Antisandiniştii sollicit includerea in delegatia sandinista si a unor organizatii politice de opozitie din tara.



CONVORBIRI CHINO-CEHO-SLOVACE. Presedintele R.S. Cehoslovace, Gustav Husak, aflat in vizita oficiala in R.P. Chineză, a avut intrevedere cu Zhao Ziyang, secretar general al C.C. al P.C. Chinez, Li Peng, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chinez, si cu vicepremierul Yao Yilin. Conducatorii celor doua tari au procedat la un schimb de vederi asupra programelor economice aplicate in China si Cehoslovacia, evidentindu-se necesitatea de a măsura adoptate sa corespunda conditiilor concrete din fiecare tara.

LA DUSSELDORF s-au incheiat lucrarile planarii conducerii Partidului Comunist German. Au fost examinate problemele prezente ale luptei pentru pace, dezarmare, progres social, precum si studiul pregatirilor pentru cel de-al XI-lea Congres al partidului, ce va avea loc la inceputul anului viitor.

SIITUATIA DIN SUDAN, ca urmare a unor prelungite inundatii, continua sa fie dificila. In baza unei hotariri a presedintelui adunarii, deputatul Ulises Guimaraes.

LA DUSSELDORF s-au incheiat lucrarile planarii conducerii Partidului Comunist German. Au fost examinate problemele prezente ale luptei pentru pace, dezarmare, progres social, precum si studiul pregatirilor pentru cel de-al XI-lea Congres al partidului, ce va avea loc la inceputul anului viitor.

SIITUATIA DIN SUDAN, ca urmare a unor prelungite inundatii, continua sa fie dificila. In baza unei hotariri a presedintelui adunarii, deputatul Ulises Guimaraes.

PRIMUL-MINISTRU AL INDIIEI, Rajiv Gandhi, l-a primit pe ministrul afgan al afacerilor externe, Abdul Wakil, aflat intr-o vizita la New Delhi. Au fost examinate probleme legate de viitoarea conferinta a ministrilor de externe din tarile nealiniate, programata sa se desfasoare in capitala Ciprului - Nicosia.

URAGANELE "DEBBY" SI "CRISTINA" AU AFECTAT INTINSE REGIUNI DIN MEXIC, s-a anuntat oficial in capitala acestei tari. Peste 40 de oameni si-au pierdut viata si sute de milioane de dolari au fost distruse. Zeci de mii de persoane au fost evacuate sau amenintate de inundațiile provocate de ploile torențiale ce au insoțit aceste două fenomene meteorologice.

TOXICOMANIA A CAPATAT PROPORȚII INGRIJORATOARE IN BERLINUL OCCIDENTAL, unde pot fi intilniti si elevi de 11 ani consumatori de hașis - a declarat Siegfried Dreager, reprezentant al unei organizatii de ajutorare a copiilor din cartierul vest-berlinez Spandau. In acest cartier, de la mijlocul anului 1987 pina in iunie a.c., politia a surprins 92 de cazuri de comert ilicit cu drogul. Dupa in cursul anului trecut, in Berlinul Occidental s-au inregistrat 41 de victime ale toxicomaniei, in primele opt luni ale acestui an numărul lor a fost de 50.

LUNA ACEASTA, PLANETA MARTE SE VA AFLA LA APROXIMATIV 36 MILIOANE MILE DE PAMINT, cea mai apropiata distanta din ultimii 77 ani. Data la care "planeta roșie" va fi la cea mai mică distanță de Terra este 22 septembrie, dar ea va putea fi observată cel mai bine in următoarele nopți - a declarat profesorul Norman Warrns, de la un observator din Chicago. Cu ajutorul unor telescoape puternice, astronomii vor putea observa si studia detaliile reliefului planetei.

PROMULGAREA NOII CONSTITUTII A BRAZILIEI, elaborata de Adunarea Nationala Constituantă, ce fusese anuntata anterior

LUNA ACEASTA, PLANETA MARTE SE VA AFLA LA APROXIMATIV 36 MILIOANE MILE DE PAMINT, cea mai apropiata distanta din ultimii 77 ani. Data la care "planeta roșie" va fi la cea mai mică distanță de Terra este 22 septembrie, dar ea va putea fi observată cel mai bine in următoarele nopți - a declarat profesorul Norman Warrns, de la un observator din Chicago. Cu ajutorul unor telescoape puternice, astronomii vor putea observa si studia detaliile reliefului planetei.

Cind omenirea plateste din greu pentru agravarea prozilor conditii de existenta...

Unul din obiectivele fundamentale ale intregii politici externe promovate cu consecventa de Romania socialista, ce presedintele Nicolae Ceausescu il reprezinta stăvilirea cursei inarmărilor și infaptuirea dezarmării, in primul rind a dezarmării nucleare, apararea dreptului suprem al popoarelor, al oamenilor la existenta libera si independenta, la viata și pace. Pornind tocmai de la faptul ca, in prezent, prin dimensiunile și implicatiile sale, cursa inarmărilor afecteaza, deopotriva, toate popoarele, pune in joc soarta intregii umanitati, tara noastra a sustinut și sustine in permanenta necesitatea ca toate statele, indiferent de marime sau orinduire sociala, sa-si faca auzit glasul, sa-si intensifice eforturile și actiunile indreptate spre oprirea cursei inarmărilor, spre realizarea dezarmării. In spiritul acestei cerinte, Romania se pronunta pentru extinderea cadrului de dezbateri, in conditii de deplina egalitate, a acestor probleme de vitala insemnatate, ca expresie a unei indatoriri de prim ordin a tuturor statelor lumii.

Armele clasice sau conventionale, asa cum se mentioneaza in raport, absorb cea mai mare parte din cheltuielile militare mondiale. Si aceasta se datoreaza faptului ca, chiar si in statele care detin armament nuclear, armele clasice reprezinta circa 90 la suta din totalul cheltuielilor militare. De altfel, nu poate fi trecut cu vederea nici faptul ca toate razboaiele locale care au avut loc dupa cel de-al doilea razboi mondial - peste 150 - s-au dus cu arme clasice și că ele au provocat, potrivit unor estimări, mai mult de 20 de milioane de victime. Evidentind că pentru reducerea poverii economice pe care o reprezintă cheltuielile militare este neces-

iniativa Romaniei, care, încă din 1986, a hotărât, printr-un referendum national, reducerea cu 5 la suta a efectivelor, armamentelor și cheltuielilor militare. Indoevident in ultimii doi ani a devenit evident că limitarea forțelor clasice ale celor două mari alianțe militare este de o stringentă actualitate și că cele două părți trebuie luate în considerare continuarea negocierilor intr-un cadru larg, cum ar fi conferința europeană pentru dezarmare convențională. Aceasta problemă constituie in prezent obiectul consultărilor ce se desfasoara la Viena intre membrii celor două alianțe militare, paralel cu lu-

ca, ceea ce a permis crearea unor sisteme de arme tot mai complexe. In loc de a conta pe arme izolate, forțele armate ale marilor puteri depind in prezent de sisteme complexe sau "familii de arme", care sint inechestrate cu milioane de comunicatii și de control electronic. In acest fel, interventia omului poate fi mult restrinsa sau chiar eliminata, deciziile operationale putind fi luate rapid de ordinatoare, ceea ce sporeste riscul unui razboi decenat prin accident sau eroare de calcul. Raportul arata că programul de cercetare al Statelor Unite, cunoscut sub numele de "Iniativa de aparare strategica", ilustreaza noile tendin-

secutiții și ameliorării condițiilor de viață in toate țările. Noua analiza a cursei inarmărilor, subliniata raportul, conduce la concluzia că aceasta a atins probabil punctul său culminant și că, din punct de vedere al armelor nucleare - nu in ciuda faptului că ele își păstrează încă întreaga putere distructivă - o fază de lentă decelerare a început. Acest fapt este atestat de incheierea tratatului între S.U.A. și U.R.S.S. privind eliminarea rachetelor nucleare cu rază medie și mai scurta de acțiune, precum și de negocierile bilaterale aflate in curs de desfasurare in vederea incheierii unui acord de reducere cu 50 la suta a armelor nucleare strategice.

La mod realist, autorii studiului evidentiaza că probleme cruciale nu si-au gasit inca solutiune, cum sint, in special, riscul unei proliferări necenzurate "pe orizont" și continuarea experientelor nucleare. In ce priveste incidenta altor aspecte ale cursei inarmărilor - progresul tehnicii militare și, prin urmare, perfectarea armamentului - intensificarea și prelungirea conflictelor armate regionale; recurgerea la arme chimice; cresterea costurilor și proliferarea armelor conventionale din ce in ce mai perfectate și distructive; orientarea către un urias efort de cercetare-dezvoltare militară; consecințele nefaste asupra creșterii economice și poverii datoriei externe, asupra dezvoltării sociale; noua configurație a comerțului cu arme - nici o ameliorare notabilă n-a fost semnalată.

Nicaragua, zona Golfului, Katanga, Malvin, Ciad, Vietnam, Salvador... Vizitatorul intimpulator are, intr-adevar, toate motivele sa fie derutat de descrierile cu săgeți de pe stihii indicatori precizind și distanțele respective in kilometri pina la amintitele focare de conflict, mai vechi sau mai noi. Nedumerirea stirmită de tabăra inconjurată de sirmă ghimpată - dincolo de care se pot zări stihii indicatori - crește la auzul unor schimburi de focuri, insotite de strigăte răgușite de triumf. A dat cumva peste un bizar cântăcimesc militar, sau s-a pomenit, fără să vrea, mărșorul la turnarea unor secvențe dintr-un film fantezist cu subiect războinic? Răspunsul este mai simplu: vizitatorul intimpulator se afla in fata unui... loc de distracție cum au apărut, nu putine, in ultimul timp, in diferite țări occidentale, S.U.A. și Marea Britanie mai ales. Este vorba de așa-numitele "tabere de război", puse la dispoziția celor ce vor să simtă senzația că iau parte la o înclătcare militară in toată regula, intrind, in acest scop, contra unei sume corespunzătoare, in pielea unor mercenari.

Pe marginea noului raport al O.N.U. privind consecințele economice și sociale ale cursei inarmărilor

sar să se treacă la limitarea forțelor clasice, inclusiv a perfecționării lor din punct de vedere calitativ, raportul se opreste la importanța măsurilor regionale, verificabile și reciproc acceptabile, reducerile urmînd să aibă in vedere efectivele, armamentele și cheltuielile militare. In Europa, o serie de acțiuni și demersuri au fost întreprinse in scopul reducerii efectivelor celor două alianțe militare și pentru a se conveni o serie de măsuri de încredere și securitate, destinate să întărească stabilitatea și să creeze condițiile in vederea unei limitări a armelor clasice, chimice și nucleare. In ce privește măsurile de încredere și securitate, progrese sensibile au fost înfaptuite prin procesul de aplicare a prevederilor Actului final al Conferinței pentru securitate și cooperare in Europa, din 1975, și ale documentului final al primei faze a Conferinței pentru măsuri de încredere și securitate și pentru dezarmare in Europa, adoptat la Stockholm in septembrie 1988. De o deosebită importanță in acest sens sint și măsurile cu caracter unilateral - cum este

crările reuniunii general-europene. Raportul se ocupa in continuare de cheltuielile dedicate cercetării-dezvoltării militare, precum și de cheltuielile militare ale progresului tehnice constituie "inima" cursei inarmărilor, indiferent ca este vorba de domeniul nuclear sau de cel clasic. Cheltuielile mondiale de cercetare-dezvoltare militară s-au ridicat in 1980 la mai mult de 35 miliarde dolari, in prețuri curente, adică circa un sfert din totalul sumelor consacrate cercetării-dezvoltării in lume. In termenii reali, această a crescut mai rapid între 1980-1984 decît cheltuielile militare globale. Se estimează că, in 1985, cheltuielile mondiale de cercetare-dezvoltare militară au atins circa 80 de miliarde de dolari. Cercetarea-dezvoltare militară este limitată la un număr foarte restrins de țări. Raportul apreciază că sase țări detin circa 90 la suta din cheltuielile mondiale de cercetare-dezvoltare militară.

Armele clasice sau conventionale, asa cum se mentioneaza in raport, absorb cea mai mare parte din cheltuielile militare mondiale. Si aceasta se datoreaza faptului ca, chiar si in statele care detin armament nuclear, armele clasice reprezinta circa 90 la suta din totalul cheltuielilor militare. De altfel, nu poate fi trecut cu vederea nici faptul ca toate razboaiele locale care au avut loc dupa cel de-al doilea razboi mondial - peste 150 - s-au dus cu arme clasice și că ele au provocat, potrivit unor estimări, mai mult de 20 de milioane de victime. Evidentind că pentru reducerea poverii economice pe care o reprezintă cheltuielile militare este neces-

Armele clasice sau conventionale, asa cum se mentioneaza in raport, absorb cea mai mare parte din cheltuielile militare mondiale. Si aceasta se datoreaza faptului ca, chiar si in statele care detin armament nuclear, armele clasice reprezinta circa 90 la suta din totalul cheltuielilor militare. De altfel, nu poate fi trecut cu vederea nici faptul ca toate razboaiele locale care au avut loc dupa cel de-al doilea razboi mondial - peste 150 - s-au dus cu arme clasice și că ele au provocat, potrivit unor estimări, mai mult de 20 de milioane de victime. Evidentind că pentru reducerea poverii economice pe care o reprezintă cheltuielile militare este neces-

Armele clasice sau conventionale, asa cum se mentioneaza in raport, absorb cea mai mare parte din cheltuielile militare mondiale. Si aceasta se datoreaza faptului ca, chiar si in statele care detin armament nuclear, armele clasice reprezinta circa 90 la suta din totalul cheltuielilor militare. De altfel, nu poate fi trecut cu vederea nici faptul ca toate razboaiele locale care au avut loc dupa cel de-al doilea razboi mondial - peste 150 - s-au dus cu arme clasice și că ele au provocat, potrivit unor estimări, mai mult de 20 de milioane de victime. Evidentind că pentru reducerea poverii economice pe care o reprezintă cheltuielile militare este neces-

Armele clasice sau conventionale, asa cum se mentioneaza in raport, absorb cea mai mare parte din cheltuielile militare mondiale. Si aceasta se datoreaza faptului ca, chiar si in statele care detin armament nuclear, armele clasice reprezinta circa 90 la suta din totalul cheltuielilor militare. De altfel, nu poate fi trecut cu vederea nici faptul ca toate razboaiele locale care au avut loc dupa cel de-al doilea razboi mondial - peste 150 - s-au dus cu arme clasice și că ele au provocat, potrivit unor estimări, mai mult de 20 de milioane de victime. Evidentind că pentru reducerea poverii economice pe care o reprezintă cheltuielile militare este neces-

Armele clasice sau conventionale, asa cum se mentioneaza in raport, absorb cea mai mare parte din cheltuielile militare mondiale. Si aceasta se datoreaza faptului ca, chiar si in statele care detin armament nuclear, armele clasice reprezinta circa 90 la suta din totalul cheltuielilor militare. De altfel, nu poate fi trecut cu vederea nici faptul ca toate razboaiele locale care au avut loc dupa cel de-al doilea razboi mondial - peste 150 - s-au dus cu arme clasice și că ele au provocat, potrivit unor estimări, mai mult de 20 de milioane de victime. Evidentind că pentru reducerea poverii economice pe care o reprezintă cheltuielile militare este neces-

Armele clasice sau conventionale, asa cum se mentioneaza in raport, absorb cea mai mare parte din cheltuielile militare mondiale. Si aceasta se datoreaza faptului ca, chiar si in statele care detin armament nuclear, armele clasice reprezinta circa 90 la suta din totalul cheltuielilor militare. De altfel, nu poate fi trecut cu vederea nici faptul ca toate razboaiele locale care au avut loc dupa cel de-al doilea razboi mondial - peste 150 - s-au dus cu arme clasice și că ele au provocat, potrivit unor estimări, mai mult de 20 de milioane de victime. Evidentind că pentru reducerea poverii economice pe care o reprezintă cheltuielile militare este neces-

Armele clasice sau conventionale, asa cum se mentioneaza in raport, absorb cea mai mare parte din cheltuielile militare mondiale. Si aceasta se datoreaza faptului ca, chiar si in statele care detin armament nuclear, armele clasice reprezinta circa 90 la suta din totalul cheltuielilor militare. De altfel, nu poate fi trecut cu vederea nici faptul ca toate razboaiele locale care au avut loc dupa cel de-al doilea razboi mondial - peste 150 - s-au dus cu arme clasice și că ele au provocat, potrivit unor estimări, mai mult de 20 de milioane de victime. Evidentind că pentru reducerea poverii economice pe care o reprezintă cheltuielile militare este neces-

Armele clasice sau conventionale, asa cum se mentioneaza in raport, absorb cea mai mare parte din cheltuielile militare mondiale. Si aceasta se datoreaza faptului ca, chiar si in statele care detin armament nuclear, armele clasice reprezinta circa 90 la suta din totalul cheltuielilor militare. De altfel, nu poate fi trecut cu vederea nici faptul ca toate razboaiele locale care au avut loc dupa cel de-al doilea razboi mondial - peste 150 - s-au dus cu arme clasice și că ele au provocat, potrivit unor estimări, mai mult de 20 de milioane de victime. Evidentind că pentru reducerea poverii economice pe care o reprezintă cheltuielile militare este neces-

Armele clasice sau conventionale, asa cum se mentioneaza in raport, absorb cea mai mare parte din cheltuielile militare mondiale. Si aceasta se datoreaza faptului ca, chiar si in statele care detin armament nuclear, armele clasice reprezinta circa 90 la suta din totalul cheltuielilor militare. De altfel, nu poate fi trecut cu vederea nici faptul ca toate razboaiele locale care au avut loc dupa cel de-al doilea razboi mondial - peste 150 - s-au dus cu arme clasice și că ele au provocat, potrivit unor estimări, mai mult de 20 de milioane de victime. Evidentind că pentru reducerea poverii economice pe care o reprezintă cheltuielile militare este neces-

Armele clasice sau conventionale, asa cum se mentioneaza in raport, absorb cea mai mare parte din cheltuielile militare mondiale. Si aceasta se datoreaza faptului ca, chiar si in statele care detin armament nuclear, armele clasice reprezinta circa 90 la suta din totalul cheltuielilor militare. De altfel, nu poate fi trecut cu vederea nici faptul ca toate razboaiele locale care au avut loc dupa cel de-al doilea razboi mondial - peste 150 - s-au dus cu arme clasice și că ele au provocat, potrivit unor estimări, mai mult de 20 de milioane de victime. Evidentind că pentru reducerea poverii economice pe care o reprezintă cheltuielile militare este neces-

Armele clasice sau conventionale, asa cum se mentioneaza in raport, absorb cea mai mare parte din cheltuielile militare mondiale. Si aceasta se datoreaza faptului ca, chiar si in statele care detin armament nuclear, armele clasice reprezinta circa 90 la suta din totalul cheltuielilor militare. De altfel, nu poate fi trecut cu vederea nici faptul ca toate razboaiele locale care au avut loc dupa cel de-al doilea razboi mondial - peste 150 - s-au dus cu arme clasice și că ele au provocat, potrivit unor estimări, mai mult de 20 de milioane de victime. Evidentind că pentru reducerea poverii economice pe care o reprezintă cheltuielile militare este neces-